

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 796.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi főszerkesztő.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 796.

Mai számunk főbb közleményei:
Vezércikk: A kiegyezési bonyodalmak.
Angol kereskedők Budapestén.

Kiegyezési bonyodalmak.

A kiegyezés ügye ismét a napiliteratúra egyik legaktuálisabb kérdése lett azóta, hogy a két miniszterelnök a tanácskozásait megkezdte. Az osztrákok és magyar részről azok, akik mindig az osztrákokkal tartottak, az osztrák álláspont diadalát látják abban, hogy a Széll-Körber-féle megállapodások egész komplexuma tárgyalás alá kerül s hogy a két kormány nemcsak a szövetség vagy szerződés kérdését fogja megvitatni.

És itt egy nagyon érdekes kérdés merül föl, tudniillik az, hogy tulajdonképpen minő kiegyezés van érvényben Ausztria és Magyarország között? Melyik az a «status quo», amelyik érvényben marad arra az esetre, ha az újabb megegyezés a Wekerle- és a Beck-kormány közt létre nem jön? Most azt kell feltételeznünk s logika szerint is az a tény, hogy miután a Széll-Körber-féle kiegyezéshez sem az osztrák, sem a magyar kormány már nem ragaszkodik, ez idő szerint a Bánffy-Thun-féle kiegyezés az, amelyik Ausztriához való gazdasági viszonyunkat szabályozza. Csakhogy erre a Bánffy-Thun-féle kiegyezésre már a reciprocitási klauzula nem fűződik és nem is fűződik, mert azt Széll Kálmán csúszás az ő és Körber közt létrejött kiegyezésre állapította meg. A Bánffy-Thun-féle kiegyezés azonban a jövő évnék a végén lejár s ha addig új megegyezés Ausztria és Magyarország közt létre nem jön, akkor egyáltalán nincs megegyezés közöttünk és Ausztria közt.

helyeztetheti. Hisz a magyar kormány oly sokszor és oly nyomtatékkal hangsúlyozta, hogy Ausztriával nem hajlandó többé vámszövetséget, hanem csakis vámszerződést kötni, hogy az osztrákok egész joggal vélhetik, hogy nekünk, magyaroknak ez a szerződési forma annyira becses és nemzeti szempontból annyira nagyjelentőségű, hogy kedvéért a kiegyezés materialis megállapodásában majd engedékenyek leszünk, csakhogy ezt a formát biztosíthassuk. És attól félünk, hogy az ország is majd a formát fontosabbnak fogja tartani a lényegnél s egy sokkal kedvezőtlenebb kiegyezést is elfogad, ha az a szövetség helyett szerződési formában léptetik életbe.

Minden egyéb csak alarcz a szomorú valóság leplezésére.
Budapest, szeptember 13.
Angol kereskedők Budapestén.
Hogy a meg-megisméltető angol látogatók Magyarországon nem pusztán véletlenszerűen vezetendők vissza: ezt a hármas-szövetség áldó jegyében, ha nem is kiáltjuk, tudnunk kell: azokat az óriási értékeket azonban, amelyek ezekben a látogatókban rejlenek: föltétlenül ki kell aknaznunk, mert különben a bibliai végítélet napjainig könyvezhetünk a fölött a szomorú valóság fölött, hogy «rokons barát nélkül alunk a világ nagy egyetemében».

A kiegyezés.

A jövő héten, kedden, összeül az a két szakbizottság, amely a kiegyezési kérdések komplexumát fogja megvitatni. Holnap minisztertanács lesz és ebben a tanácskozásban kijelölik a magyar szakbizottságot. A kiegyezés tehát ismét a legaktuálisabb kérdések közé jutott.

Az Egyetértés terezeje.

A két Gömör.

Az Egyetértés eredeti terezeje.
Ira: Bárány György Albert.
A két bárány Gömörrel együtt lehetett látni mindenütt. Testvérek voltak s a mi még ennel is több, barátok. De nem a szó modern értelmében. A klasszus világban szobrot emeltek az ilyen elváratlan társaknak.

bárány aggodó kíváncsisággal leste a hatást, míg ősesse elgondolkodva tekintett maga elé.
— Komolyabb ez a szerelem a többinél?
— Ekküszöm, hogy igen.
— S tud róla más is, kettőnkön kívül?
— Azt hiszem, hogy igen... hogy sejtji... sokkal gyávább vagyok, sem hogy meg merem volna idéni mondani neki.
— Pedig talán illetékebb is lett volna valaki erre a vallomásra, mint én — mondta Géza bárány mosolyogva.

— És mi volt ez az első felvonás?
— Rittmeister graf Wilhelm von Conrad esküvője.
— No pedig ez igazán érdekelte volna, — nevetett Ella bárány — és ki volt az a szerelmes, aki rophatta vele nemzeti táncunkat?
— Mit gondolt bárány, ki érne el ilyen nemzetközi eredményt, ha nem Báthly Róla?
— Ki későn jön, semmit sem lát, mondja a megjavított közmondás. De hát tudta egy kicsit kényelmes az ember, ha semmi szeszénázásra nem számít.

— És mi volt ez az első felvonás?
— Rittmeister graf Wilhelm von Conrad esküvője.
— No pedig ez igazán érdekelte volna, — nevetett Ella bárány — és ki volt az a szerelmes, aki rophatta vele nemzeti táncunkat?
— Mit gondolt bárány, ki érne el ilyen nemzetközi eredményt, ha nem Báthly Róla?
— Ki későn jön, semmit sem lát, mondja a megjavított közmondás. De hát tudta egy kicsit kényelmes az ember, ha semmi szeszénázásra nem számít.

halála percéig ki akarja nyújtani. Az óra hosszat ugvis önkényileg határozták meg, s anélkül, hogy valaki tényleg külön foglalkozással, azt az elhárítani akaró, neki kellemes órákat évek lefolyására szabhatta ki.
— Nem gondolja, bárány, hogy a sphinx is ilyen boldog óra emleke föltt vész? — kérde gúnyosan a bárány.
— Nem lehetetlen. Lássuk, ha ez úgy van, akkor ez csak azt bizonyítja, hogy a múlt boldogság föltt való ábrándos töprengés nem hogy rövidtávon az életet, hanem pompásan konzervál. Az Eiffel-torony ma-holnap óskavas lombárba kerül s feléne a Lánchíd megerősítésétől. Tudja, ezek azért olyan rövid életűek, mert nincs kedves emlékek egy sem.
— A bárány pompásan építette ki az én teóriámat s en abban a veszedelmében fogok, hogy nem tudom majd a saját elméletemet sikeresen támadni.

nem más messzemenő követeléseket is támasztunk, amelyekre nézve nem történt kelő gondoskodás a Szell-Körber-fele kiegyezésben. A Szell-Körber megállapodásában a valuta rendezése és a készpénz-fizetés félévese csak pium dezideriumként szerepel, holott meg akarjuk valósítani a magyar gazdasági életnek a világs nagy érdekét. Továbbá: a magyar kormány meg akarja szüntetni azokat a zavarokat, bonyaldalmakat és visszasságokat, amelyek a fogyasztási adó kezelésében mutatkoznak. Mi függetlenül akarjuk magunkat ezen a téren és teljesen el akarjuk választani Magyarországtól fogyasztási adórendszert Ausztriától. Ezek olyan nagy jelentőségű követelések, amelyekről természetesen tárgyalnunk kell, ha meg akarjuk valósítani törekveinket.

De bárha tárgyalásba bocsátkozunk, ez korántsem jelenti azt, hogy a jelenlegi gazdasági státuszuk értékét leszállítani avagy eszkösköztetni késsz és hajlandók vagyunk. Erőlr szó sem lehet. A Szell-Körber-fele kiegyezésnél kedvezőlenebbet és rosszabbat mi el nem fogadhatunk. Nem ismerjük ennek a kiegyezésnek olyan részét, amelyben a magyar kormány engedélyt nyújtott az osztrák kormánynak. Bizonyos, hogy az osztrák kormány a mi követelményeinkkel szemben elő fog állni ellenkezővel. De mi nem engedhetünk és nem is fogunk engedni, mert nincs miől.

Bármilyen éles harc támad is ebből: a harcot felvesszük, de engedni nem adhatunk. A tárgyalásba beleme gyünk, mert tárgyalás nélkül semmit el nem intézhetünk. De a státuszuk értékbeli tartalmához, a Szell-Körber-fele egyezés javához föltétlenül ragaszkodunk. E kiegyezésnél jobbát köthetünk, de rosszabbat semmiestre sem.

Látható ebből, hogy a tárgyalások sem éppen sima lefolyásnak lesznek.

Budapest, szeptember 13.

A holnapi minisztertanács. A kormány tagjai holnap, pénteken tanácskozást tartanak, a melyen Wekerle Sándor miniszterelnök elő fogja terjeszteni a báró Beck osztrák miniszterelnökkel folytatott tanácskozásának eredményét. A holnapi minisztertanácsban fogják kiülni azokat a miniszteri föltételeket, a kik majd az osztrák kormány megbízottait a kiegyezést előkészítő tárgyalást folytatják.

Kossuth Ferenc hazakerzése. Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter ma délután óra tíz percetkora a nyugati pályaudvaron Budapestre érkezett. Az állomáson a miniszter fogadására megjelentek Szilvay József államtitkár, Ludvígy Gula magyar államvasuti ellenőrző és több előkelő miniszteri és állami tisztviselő. Kossuth Ferencet, amidőn kocsiából kiszállt, az egybegyűlt közönség zajosn meglelezte. A miniszter a pályaudvarról egyenesen lakására hajtott. Kossuth Ferencet az uton több helyen lelkesen üdvözölték. Temezavolt nagy költödésg fogadta az állomáson Steiner Ferenc országos képviselő vezetésével. Zombolyán szintén hatalmas költödésg várt, melynek élén a kerület képviselője, Hódý Gula üdvözölte.

A nemzetiségiek moszolgása. A nemzetiségi képviselők ismét életélt adnak maguáról. Gyula-Fehérvárról telegrafáltak, hogy ott Mihályi Tivadár, a nemzetiségi klub elnöke, továbbá Viad Aurél, Vajda Sándor, Maniu Gyula és Pop C. Istraan képviselők értekezletre gyűltek egybe, melyen a politikai helyzetről tanácskoztak. A megbeszés és során megállapították a nemzetiségi párt széleskörű szervezését, vala-

mint a képviselőháiban követendő magatartásukat. — Ugyancsak itt említjük meg, hogy Russu-Sirianu János az aradi „Tribuna” főszerkesztője, volt képviselő, a román királytól a jubileumi érmet elfogadta. Russu-Sirianu a napokban Sinaiában kihallgatáson volt a román királnál, akinek átnyújtotta „A románok a magyar államban” című munkáját, melyet a román tudományos akadémia pályadíjjal tüntetett ki. Russu-Sirianu eljárása az aradi magyarság körében kinos feltűnést keltett. Russu-Sirianu a legitimizásebb álláspontot foglalja el mindíg a magyarsággal szemben és a könyv, melyért a kitüntetést kapta, tele van a magyar állameszme ellen irányuló dolgokkal.

Fiumei ügyek. Gróf Nákö Sándor fiumei kormányzó ma reggel Budapestre érkezett és a déleltő folyamán a miniszterelnökség palotába hajtott, a hol dr. Wekerle Sándor miniszterelnöknek jelentést tett. — Itt jegyezzük föl azt a híresztelést, a mely arról szól, hogy Gál Tibor fiumei kormányzó-helyettes átlítóg lemondani készült mostani hivataláról.

Kegyűdjas főispánok. A Fejérvár-kormány által kinevezett főispánok nyugdíjgyge mindéig csak részben volt rendezve, amennyiben csakis ama főispánok nyugdíját utalványozta ki Andrásy Gyula belügyminiszter, a kik főispán-ságukat megelőzőleg már államszolgálatban voltak. A többi főispán nyugdíjára vonatkozólag a Wekerle-kabinet nem intézkedett. A lemondott főispánok közül hárman és p-dig: Cserevasy János eszanádi, Badits Ottó soproni és Szabó Lajos honi főispán, akik főispánságukat megelőzőleg hosszú ideig közigazgatási szolgálatban voltak, a jelenlegi belügyi kormánytól nyugdíjilletményeik kiadását kérelmezték, ama előzetes és a király által jóváhagyott rezolúció alapján, amely szerint az ő korábbi törvényhatósági szolgálatuká nyugdíjukba beszámítják, bárméddig is viselék a főispáni tiszlet. Gróf Andrásy Gyula belügyminiszter az állami tisztviselők nyugdíjára vonatkozó törvény rendelkezései alapján mind a három főispán nyugdíj-kérdényére vonatkozólag elutasító határozatot hozott. De egyben külon leiratban értesítette őket, hogy a király a nyugdíjak megelöllel kegyűdjas alapsított meg részükre, a melyet előzetes havi részletekben a miniszterelnökség pénztára fog részükre kitalványozni.

Egy rendőrkapitány ügye. Makórol táviratozták, hogy Csánád városége közigazgatási bizottsága ma tartja meg szeptember havi rendszeres ülését. Nary Tamás főispán elnökségével. Az ülés legfontosabb tárgya a belügyminiszter leirata volt, amelyben tudatta, hogy Szalay György, Makó városi rendőrkapitányi ügyében, asit az abszolútizmus idején Cserevasy János megyefőnök nevezett ki erre a tisztségre, nem dönthe, mert a törvényes hatóság megelöllel részben elutasította a rendőrkapitánynak Makó város képviselője a hivatali eszűt sem vette ki őse. Mikor pedig bejött a törvényrend, Herray István alispán a többi kinevezett hely-tiszttel együtt Szalayt is kivette hivatalából. Szalay ehkor minden lehétő módon megtámadta a kinevezését, és az alispán intézkedését. Pénasztrát nyújtott be a közigazgatási bírósághoz, ahol tudva-eleg a jövő hó elejére van kitérve ennek az ügynek a tárgya; a onkívül pedig felbeokszat adott be a belügyminiszterhez is, hogy semmisítse meg a rá vonatkozó intézkedéseket s helyezze vissza őt hivatalába. Erre vonatkozólag érkezett le ma a belügyminiszter döntése, amelyben azt mondja, hogy a felbeokszés elbírása az egydőlő törvényhatóság van hivatala s ha majd az dönt, azelleltés felbeokszás folyán csak annak a határozatot veheti felülbírást alá. A bizottság ezután kimondta, hogy Szalay felbeokszását az a törvényhatóságokhoz. A törvényhatóság közgyűlése a jövő hó elején lesz, mikor előrelátalag elutasítják Szalayt kérsét. Az ügyen ott volt Just Gyula képviselőházi elnök is, ki Makórol a deútán folyamán törvénv bíróságra utazott ki.

lett, ha mind ezúttalodatásban Zoltán bárra terelődött a beszélgetés. E közben pedig lassanként nagy változás ment a Gómory Géza bensőjében végre. Bármint tudakozott is önmaga előtt, bármennyire igyekezett is leküzdeni, őt is elérte végzete. Szerelmes lett. Es ami mindennél kétségbeokszóbb volt, szerelmes lett Ellába, akibe pedig testvér bátyja bolondult bele halálosan. Vértett a szíve, mikor beszélt vele, s mégis kereste rá az alkalmat. Édes mereg volt minden perc, melyet vele töltött, s ő azzal nyugtatja meg magát, hogy kénytelen keresni a találkozást, mert hisz még mindig nem tudta megnyugtani Zoltánt. Saját érzelmét egyetlen mozdulattal, egyetlen pillantással nem árulta el, pedig a legnagyobb lelki kínokat kellett kiállania néha e miatt. Az embernek saját maga fölött aratható győzelemében kezdett már nem hinní. Mind nehezebben állott ellent a kísértésnek, hogy az Ella labai elé omoljon. Itt volt az ideje, hogy megvonja maga és a köztűt a leány között a falat, amely visszatartása a kísértés köztől. — Bárónő, komoly megbeszélni valóm volna magával. — Nem elég komoly dolgokat szokunk máskor megbeszélni? — kérdezte Ella nyugtalanul. A hangja is mintha remegett volna. — Nem. Ma egy, illetőleg két ember sorsa fölött fogunk dönteni. Becsyk Ella megremegett. Halavány arca kipirult, majd megint sápadtság ömlött el rajta. Szemeit lesütötte s ugy várta, amiről tudta, hogy elfog következzen. — Valamikor beszélünk arról, ha emlékszik még ra, hogy egy óra boldogságot egy egész életre le lehet kötni. Módbávan, hogy valakinek, aki imádvá szereti magát, halálíg tartó boldogságot adjon. Az nem fogja eifeledni soha ennek az órának a gyönyört, ha maga jó szívrrel hallgatja meg könyörűgését. Gómory Géza szünetet tartott. Most bucsuzott boldogságától, alig tudta visszatartani könnyeit. Ella liggatottan tépegette levegője csipkéjét s

Az orosz forradalom. A szidieci eseményekről a következő hivatalos jelentés érkezett: E hónap 10-én a vorodnai uton egy ház erélyeről lövést tettek egy tisztre. Hét fiatalerred letartóztattak. E hónap 11-ére virradó éjjel nyugodtan telt el. 11-én este a Sztodolnaja-uton megint lövések egy tisztre, mire a katonaság két hátra sortűzet adott. 12-én éjjel a kineztári hivatalnál őrtálló katonaságra lötek, mire ezek viszonzóztak a tüzelest. A keresztény kórházba fölvettek egy zsidó asszonyt és hat zsidót, kik közül hárman meghaltak. A zsidókórházban 17 halottat, 12 súlyosan és 60 könnyen sebesültet vettek föl. 21 személyt a zsidó-temetőben temettek el. 54 személyt letartóztattak, ezek közül 43-at fegyverrel a kézben. Gyuitogatók köztük 12 ház kigyuladt. Agyukból hét lövés történt. Számos üzelet és lakást kiraboltak. A zsidók a szomszédos városokba és falukba menekültek. Ugy a városban, valamint a kormányzóság többi helyiségeiben e hónap 12-én nyugalom volt.

Mint Siedlecből jelentik, eddig megállapították, hogy a halottak száma 172, a súlyosan és könnyebben sebesülteké 450. 280 személyt elfogtak. A megszállást a politikai rendőrség főnöke, Kihavozski dragonys auezredes rendezte. Ez az ember valóságilag megparancsolta a katonáknak, hogy védetlen embereket gyilkoljanak. A hivatalos jelentés szerint forradalmárok háztöklől és ablakokból lötek a katonákra s állítólag több száz lövést tettek, amből az következék, hogy a katonák közül is legalább egynehányan elesetek vagy megsebesültek. Kihavozski auezredes egy usjagorának azt mondta, hogy a forradalmárok megtámadták a katonákat, akik természetesen kénytelenek voltak védekezni; a forradalmárok voltak a támadók és a katonák defenzívában maradtak. Az usjagorát erre azt jegyezte meg, hogy a hivatalos jelentés szerint csak egy katonas sebesült meg és ez is csak egy társának vizyazatlansága következtében. A auezredesnek erre nem volt felelete. A program következtében öt ház romba dől, tüzennegy elegezt és százötven annyira megromlódtak, hogy lakhatatlan lett, a zsidókórház elegezt; több száz üzelet kifosztottak és néhány száz embert megöltek vagy megsebesíttek.

Ag oroszországi állapotokra jellemző, hogy mint egy Pétervárol érkezt távirat jelenti, az alkotmányos demokrata-párt elnöke azzal a kérséssel fordult Sztoljpin miniszterelnökhez, engedje meg, hogy az alkotmányos demokraták Pétrovon kongresszust tartsassanak. A pártelnök ma azt a hivatalos értesítést kapta, hogy a belügyminiszter nem tartja megengedhetőnek a gyűlés megtartását. Jelentő a kormányunk az a lakúját, mert még a reakcionárius Durново sem ment annyira, hogy egyes pártok gyűléseit megtiltotta volna. Az alkotmányos demokraták valószínűleg Finnországban fogják kongresszusukat megtartani.

Zsidómészárlások. Odessza, szept. 13. Ideérkezett jelentések szerint Kupin községben (Kavenezs kerület) hol mintegy 2000 zsidócsalad lakik, a környékelti paraszokok megtámadták a zsidók hárait, kirabolták és legyűjtötték azokat. Hir szerint a támadók számos lakost megöltek. Számos zsidó lakos a lángokban lelta halálát.

Varsó, szept. 13. (Saját tudósítónktól.) A zsidóklakta negyedekben még egyre folynak a házmotászások és a katonaság brutalisan viselkedik. Nagy feltűnést keltett ötven tíz éves kis

gyerek letartóztatása és bekisérése, a kiket olyan ürügygel fogtak el, hogy a terrorizálók velük követik el a merényleteket. A kózikok a síró gyermekeket puskatussal és korbáccsal ütelve hajtották maguk előtt.

Varsó, szept. 13. (Saját tudósítónktól.) Siedlechen 172 embert megöltek és a sebesültek száma 450.

Merénylet a csapatszemlén. Varsó, szept. 13. (Saját tudósítónktól.) Kovnoban az ünnepi csapatszemle közben a katonai gyakorlóteren revolverrel leterítették a rendőrfőnököt, aki a kormányzó mellett állott. A merénylő egy fiatalember volt tiszti egyenruhában. A rendőrfőnök nyomban meghalt, a merénylő pedig a nagy kavarodásban elmenekült.

Tömeges halálos ítélet. Berlin, szept. 13. (Saját tudósítónktól.) Az odesszai tábori haditörvényesség tegnap hozta meg az első tömeges halálos ítéleteket. Az első áldozatok harmincezan voltak, állítólag anarchisták, akiket a rendőrség egy lakodalmon tartóztatott el, rajtaütve a násznépe. Mind a harminczat halálra ítélték és holnap fogják kivégezni.

KÜLFÖLD. Az osztrák választási reform. Az osztrák választási reformbizottság — mint Béczből jelentik — elfogadta a választási reformjavaslatoit 7. §-át, mely az általános, egyenlő választási jogot alapítja meg egy évi letelteplűs mellett, továbbá a javaslát 1. §-at.

Törökország fegyverkezése. A porta a nagyhatalmak képviselőihez hosszú jegyzéket intézett, melynek célja, hogy a nagyhatalmak előkészítsék a porta komoly katonai intézkedéseire. A porta kijelenti, hogy nem nézheti nyugodtan Bulgáriá hadikészletűségeit és elhatározza, hogy hasonló katonai intézkedéseket tesz.

A kubai alkotmány. Kínának a császár tudvalevőleg alkotmányt ígert. Az alkotmány bszohatatlát ígéro császári kézirat kihirdetésé alkalmából tegnap egész Sanghait itentisztáletekkel és a város különböző estein hazafias gyűléseket tartottak és ezte az egész várost és az európai negyedet is kiváltották.

A kubai forrongás. Az Egyesült-Államok kormánya még egy czirkulárhojt és egy ágyunaszadot küldött a kubai vezérek. Az ágyunaszad a sziget déli partján czirkál. A kubai kongresszus jövő pénteken meg fogja határozzni Palma elnököt, hogy az államperitásban levő összes pénz, a nemzeti kótvények fedezeté után, a fölkelés elnyomására fordítsa. A kongresszus Palma elnöknek összes eddigi kiadását jóvá fogja hagyni. A kubai kormánynak most huszonöt millió dollár fog rendelkezésére állni. A kormány Havanna városban is elrendelte az ostromálapott s rendelett adotti ki, hogy a várost kocsik engedelem nélkül el nem hagyhatják.

A fiumei zavargások az olasz képviselőházban. Rómából jelentik, hogy Barzilai képviselő kedden interpellációt nyújtott be a külügyminiszterhez az olasz vizeken tartandó osztrák-magyar haditengerészeti gyakorlatok, továbbá az olaszok ellen intézett horvát támadások és merényletek tárgyában, amelyekkel szemben az interpelláló a nemzetközi jog és a nemzetközi béke érdekében erélyes eljárást sürget.

Merénylet a csapatszemlén. Varsó, szept. 13. (Saját tudósítónktól.) Siedlechen 172 embert megöltek és a sebesültek száma 450.

Tömeges halálos ítélet. Berlin, szept. 13. (Saját tudósítónktól.) Az odesszai tábori haditörvényesség tegnap hozta meg az első tömeges halálos ítéleteket. Az első áldozatok harmincezan voltak, állítólag anarchisták, akiket a rendőrség egy lakodalmon tartóztatott el, rajtaütve a násznépe. Mind a harminczat halálra ítélték és holnap fogják kivégezni.

KÜLFÖLD. Az osztrák választási reform. Az osztrák választási reformbizottság — mint Béczből jelentik — elfogadta a választási reformjavaslatoit 7. §-át, mely az általános, egyenlő választási jogot alapítja meg egy évi letelteplűs mellett, továbbá a javaslát 1. §-at.

Törökország fegyverkezése. A porta a nagyhatalmak képviselőihez hosszú jegyzéket intézett, melynek célja, hogy a nagyhatalmak előkészítsék a porta komoly katonai intézkedéseire. A porta kijelenti, hogy nem nézheti nyugodtan Bulgáriá hadikészletűségeit és elhatározza, hogy hasonló katonai intézkedéseket tesz.

A kubai alkotmány. Kínának a császár tudvalevőleg alkotmányt ígert. Az alkotmány bszohatatlát ígéro császári kézirat kihirdetésé alkalmából tegnap egész Sanghait itentisztáletekkel és a város különböző estein hazafias gyűléseket tartottak és ezte az egész várost és az európai negyedet is kiváltották.

A kubai forrongás. Az Egyesült-Államok kormánya még egy czirkulárhojt és egy ágyunaszadot küldött a kubai vezérek. Az ágyunaszad a sziget déli partján czirkál. A kubai kongresszus jövő pénteken meg fogja határozzni Palma elnököt, hogy az államperitásban levő összes pénz, a nemzeti kótvények fedezeté után, a fölkelés elnyomására fordítsa. A kongresszus Palma elnöknek összes eddigi kiadását jóvá fogja hagyni. A kubai kormánynak most huszonöt millió dollár fog rendelkezésére állni. A kormány Havanna városban is elrendelte az ostromálapott s rendelett adotti ki, hogy a várost kocsik engedelem nélkül el nem hagyhatják.

A fiumei zavargások az olasz képviselőházban. Rómából jelentik, hogy Barzilai képviselő kedden interpellációt nyújtott be a külügyminiszterhez az olasz vizeken tartandó osztrák-magyar haditengerészeti gyakorlatok, továbbá az olaszok ellen intézett horvát támadások és merényletek tárgyában, amelyekkel szemben az interpelláló a nemzetközi jog és a nemzetközi béke érdekében erélyes eljárást sürget.

UJDONSÁGOK. — Személyi hírek. Izabella főhercegnő udvara kísértésben ma déleltő Kórisdarára, férje Frigyes főherceg birokára utazott. — Mária Henrietta, Gabriella, Izabella Mária, Mária Alíz főhercegnők, valamint Albrecht főherceg délután fél 3 órakor Feltoronnyra utaztak.

— Ferenc Ferdinánd Dalmáciában. A tegnapi nap folyamán az a hír volt elterjedt, hogy Ferenc Ferdinánd főherceg trónörökös, aki tegnap Póiban volt, nem megy Raguzába és Lisszába. Azonban Ferenc Ferdinánd főherceg, ha utiterében némi változás is állt be, ma reggel mégis Lisszba érkezett a Miramara-yachtton. A trónörökös Nardelli helytartó és a hatóságok fejér üdvözöltek. A polgármester és a püspök beszédet intéztek a főherceghöz. A lissai polgármester horvát nyelven üdvözölte a főherceget, amire ő németül a következőképen válaszolt:

— Köszönöm, polgármester ur, a meleg üdvözlést. Kedves emléket keit bennem e nagy történelmi jelentőségű hely, amelynek dicsőségese emléknappai a birodalom történetében fényes lapokat töltenek be. Eről a helyről bszuhallantunk el április végén a nagy utra. Putnokon Bodó rokonunkat látogattuk meg, ki biztatott, hogy Miskolcra átutazva, el ne mulasztzuk meglátogatni nagybátyját, Bodó nyugalmazott ezredesét. Az öreg ezredesrel tisztelegtünk is Miskolcra. Igen szivesen fogadtak. Elmondtam neki utunk célját, mire ő ezeket válaszolta:

— Az ily szándékmal mindent fontolóra kell venni. Görgey, Klapka és Répássy tanítványaim voltak. Mind a három igen tiszteltemeltő nagy tehetség. Amikor hadtestükkel érte átvonalat, mindegyik meglátogatott — törzstiszteji kísérettel. Meg is hánykútvetettük hazánk állapotát és viszonyait. E beszélgetésből az tűnt ki, hogy ugy Klapka, mint Répássy tisztjei a haza ügyét a legnagyobb lelkesedéssel szolgálják. Görgey és tisztjeinek nyilatkozataiból azonban az tűnt ki, hogy a nemzeti kormánynál a legelésebb elientőben állanak! Pedig Görgey hadteste a főerő! Es éppen most ez a főerő működik a kormánytalan ellentés irányában. — ezáltal egymás erjét nagyon megszbiasztják. Ugy vannak, mint a mázka kétfolyó sulyu mérége, ha az egyikhez tesznek hozzá, az nyomja le a másikat.

Edes öcsém! — folytatá rövid szünet után az öreg ezredes — a jövőt csak Isten tudja! Néha azonban az ember viagosan láthatja előre, mi lehet, mi nem? Es annyit mondom: a magyar ügy meg fog bukni. Akár egy ország, akár egy háznép, ha maga közt meghasonlik, elpusztul. Bár a magyar seregek ütözeteiket nyernék, de e nagy meghasonlás miatt keptelem lesz az egyöntű, kipróbált, hatalmasan fejlesztett osztrák ellenfél legyőzsi.

E szavakra én a következőket bátorokodtam megkoczkáztatni: — En Görgey hadtestét ép oly hazafiasnak tartom, mint a többi. A többi sereg pedig, ha török-szakad, sikert arat s akkor meglesz a legjobb egyetértés az egész seregben. — En öreg ezredes mosolyogva mondá: Edes öcsém! Szép, amit mondtál. De jobb

UJDONSÁGOK. — Személyi hírek. Izabella főhercegnő udvara kísértésben ma déleltő Kórisdarára, férje Frigyes főherceg birokára utazott. — Mária Henrietta, Gabriella, Izabella Mária, Mária Alíz főhercegnők, valamint Albrecht főherceg délután fél 3 órakor Feltoronnyra utaztak.

— Ferenc Ferdinánd Dalmáciában. A tegnapi nap folyamán az a hír volt elterjedt, hogy Ferenc Ferdinánd főherceg trónörökös, aki tegnap Póiban volt, nem megy Raguzába és Lisszába. Azonban Ferenc Ferdinánd főherceg, ha utiterében némi változás is állt be, ma reggel mégis Lisszba érkezett a Miramara-yachtton. A trónörökös Nardelli helytartó és a hatóságok fejér üdvözöltek. A polgármester és a püspök beszédet intéztek a főherceghöz. A lissai polgármester horvát nyelven üdvözölte a főherceget, amire ő németül a következőképen válaszolt:

— Köszönöm, polgármester ur, a meleg üdvözlést. Kedves emléket keit bennem e nagy történelmi jelentőségű hely, amelynek dicsőségese emléknappai a birodalom történetében fényes lapokat töltenek be. Eről a helyről bszuhallantunk el április végén a nagy utra. Putnokon Bodó rokonunkat látogattuk meg, ki biztatott, hogy Miskolcra átutazva, el ne mulasztzuk meglátogatni nagybátyját, Bodó nyugalmazott ezredesét. Az öreg ezredesrel tisztelegtünk is Miskolcra. Igen szivesen fogadtak. Elmondtam neki utunk célját, mire ő ezeket válaszolta:

— Az ily szándékmal mindent fontolóra kell venni. Görgey, Klapka és Répássy tanítványaim voltak. Mind a három igen tiszteltemeltő nagy tehetség. Amikor hadtestükkel érte átvonalat, mindegyik meglátogatott — törzstiszteji kísérettel. Meg is hánykútvetettük hazánk állapotát és viszonyait. E beszélgetésből az tűnt ki, hogy ugy Klapka, mint Répássy tisztjei a haza ügyét a legnagyobb lelkesedéssel szolgálják. Görgey és tisztjeinek nyilatkozataiból azonban az tűnt ki, hogy a nemzeti kormánynál a legelésebb elientőben állanak! Pedig Görgey hadteste a főerő! Es éppen most ez a főerő működik a kormánytalan ellentés irányában. — ezáltal egymás erjét nagyon megszbiasztják. Ugy vannak, mint a mázka kétfolyó sulyu mérége, ha az egyikhez tesznek hozzá, az nyomja le a másikat.

Edes öcsém! — folytatá rövid szünet után az öreg ezredes — a jövőt csak Isten tudja! Néha azonban az ember viagosan láthatja előre, mi lehet, mi nem? Es annyit mondom: a magyar ügy meg fog bukni. Akár egy ország, akár egy háznép, ha maga közt meghasonlik, elpusztul. Bár a magyar seregek ütözeteiket nyernék, de e nagy meghasonlás miatt keptelem lesz az egyöntű, kipróbált, hatalmasan fejlesztett osztrák ellenfél legyőzsi.

E szavakra én a következőket bátorokodtam megkoczkáztatni: — En Görgey hadtestét ép oly hazafiasnak tartom, mint a többi. A többi sereg pedig, ha török-szakad, sikert arat s akkor meglesz a legjobb egyetértés az egész seregben. — En öreg ezredes mosolyogva mondá: Edes öcsém! Szép, amit mondtál. De jobb

UJDONSÁGOK. — Személyi hírek. Izabella főhercegnő udvara kísértésben ma déleltő Kórisdarára, férje Frigyes főherceg birokára utazott. — Mária Henrietta, Gabriella, Izabella Mária, Mária Alíz főhercegnők, valamint Albrecht főherceg délután fél 3 órakor Feltoronnyra utaztak.

— Ferenc Ferdinánd Dalmáciában. A tegnapi nap folyamán az a hír volt elterjedt, hogy Ferenc Ferdinánd főherceg trónörökös, aki tegnap Póiban volt, nem megy Raguzába és Lisszába. Azonban Ferenc Ferdinánd főherceg, ha utiterében némi változás is állt be, ma reggel mégis Lisszba érkezett a Miramara-yachtton. A trónörökös Nardelli helytartó és a hatóságok fejér üdvözöltek. A polgármester és a püspök beszédet intéztek a főherceghöz. A lissai polgármester horvát nyelven üdvözölte a főherceget, amire ő németül a következőképen válaszolt:

— Köszönöm, polgármester ur, a meleg üdvözlést. Kedves emléket keit bennem e nagy történelmi jelentőségű hely, amelynek dicsőségese emléknappai a birodalom történetében fényes lapokat töltenek be. Eről a helyről bszuhallantunk el április végén a nagy utra. Putnokon Bodó rokonunkat látogattuk meg, ki biztatott, hogy Miskolcra átutazva, el ne mulasztzuk meglátogatni nagybátyját, Bodó nyugalmazott ezredesét. Az öreg ezredesrel tisztelegtünk is Miskolcra. Igen szivesen fogadtak. Elmondtam neki utunk célját, mire ő ezeket válaszolta:

— Az ily szándékmal mindent fontolóra kell venni. Görgey, Klapka és Répássy tanítványaim voltak. Mind a három igen tiszteltemeltő nagy tehetség. Amikor hadtestükkel érte átvonalat, mindegyik meglátogatott — törzstiszteji kísérettel. Meg is hánykútvetettük hazánk állapotát és viszonyait. E beszélgetésből az tűnt ki, hogy ugy Klapka, mint Répássy tisztjei a haza ügyét a legnagyobb lelkesedéssel szolgálják. Görgey és tisztjeinek nyilatkozataiból azonban az tűnt ki, hogy a nemzeti kormánynál a legelésebb elientőben állanak! Pedig Görgey hadteste a főerő! Es éppen most ez a főerő működik a kormánytalan ellentés irányában. — ezáltal egymás erjét nagyon megszbiasztják. Ugy vannak, mint a mázka kétfolyó sulyu mérége, ha az egyikhez tesznek hozzá, az nyomja le a másikat.

Edes öcsém! — folytatá rövid szünet után az öreg ezredes — a jövőt csak Isten tudja! Néha azonban az ember viagosan láthatja előre, mi lehet, mi nem? Es annyit mondom: a magyar ügy meg fog bukni. Akár egy ország, akár egy háznép, ha maga közt meghasonlik, elpusztul. Bár a magyar seregek ütözeteiket nyernék, de e nagy meghasonlás miatt keptelem lesz az egyöntű, kipróbált, hatalmasan fejlesztett osztrák ellenfél legyőzsi.

E szavakra én a következőket bátorokodtam megkoczkáztatni: — En Görgey hadtestét ép oly hazafiasnak tartom, mint a többi. A többi sereg pedig, ha török-szakad, sikert arat s akkor meglesz a legjobb egyetértés az egész seregben. — En öreg ezredes mosolyogva mondá: Edes öcsém! Szép, amit mondtál. De jobb

UJDONSÁGOK. — Személyi hírek. Izabella főhercegnő udvara kísértésben ma déleltő Kórisdarára, férje Frigyes főherceg birokára utazott. — Mária Henrietta, Gabriella, Izabella Mária, Mária Alíz főhercegnők, valamint Albrecht főherceg délután fél 3 órakor Feltoronnyra utaztak.

— Ferenc Ferdinánd Dalmáciában. A tegnapi nap folyamán az a hír volt elterjedt, hogy Ferenc Ferdinánd főherceg trónörökös, aki tegnap Póiban volt, nem megy Raguzába és Lisszába. Azonban Ferenc Ferdinánd főherceg, ha utiterében némi változás is állt be, ma reggel mégis Lisszba érkezett a Miramara-yachtton. A trónörökös Nardelli helytartó és a hatóságok fejér üdvözöltek. A polgármester és a püspök beszédet intéztek a főherceghöz. A lissai polgármester horvát nyelven üdvözölte a főherceget, amire ő németül a következőképen válaszolt:

— Köszönöm, polgármester ur, a meleg üdvözlést. Kedves emléket keit bennem e nagy történelmi jelentőségű hely, amelynek dicsőségese emléknappai a birodalom történetében fényes lapokat töltenek be. Eről a helyről bszuhallantunk el április végén a nagy utra. Putnokon Bodó rokonunkat látogattuk meg, ki biztatott, hogy Miskolcra átutazva, el ne mulasztzuk meglátogatni nagybátyját, Bodó nyugalmazott ezredesét. Az öreg ezredesrel tisztelegtünk is Miskolcra. Igen szivesen fogadtak. Elmondtam neki utunk célját, mire ő ezeket válaszolta:

UJDONSÁGOK. — Személyi hírek. Izabella főhercegnő udvara kísértésben ma déleltő Kórisdarára, férje Frigyes főherceg birokára utazott. — Mária Henrietta, Gabriella, Izabella Mária, Mária Alíz főhercegnők, valamint Albrecht főherceg délután fél 3 órakor Feltoronnyra utaztak.

— Ferenc Ferdinánd Dalmáciában. A tegnapi nap folyamán az a hír volt elterjedt, hogy Ferenc Ferdinánd főherceg trónörökös, aki tegnap Póiban volt, nem megy Raguzába és Lisszába. Azonban Ferenc Ferdinánd főherceg, ha utiterében némi változás is állt be, ma reggel mégis Lisszba érkezett a Miramara-yachtton. A trónörökös Nardelli helytartó és a hatóságok fejér üdvözöltek. A polgármester és a püspök beszédet intéztek a főherceghöz. A lissai polgármester horvát nyelven üdvözölte a főherceget, amire ő németül a következőképen válaszolt:

— Köszönöm, polgármester ur, a meleg üdvözlést. Kedves emléket keit bennem e nagy történelmi jelentőségű hely, amelynek dicsőségese emléknappai a birodalom történetében fényes lapokat töltenek be. Eről a helyről bszuhallantunk el április végén a nagy utra. Putnokon Bodó rokonunkat látogattuk meg, ki biztatott, hogy Miskolcra átutazva, el ne mulasztzuk meglátogatni nagybátyját, Bodó nyugalmazott ezredesét. Az öreg ezredesrel tisztelegtünk is Miskolcra. Igen szivesen fogadtak. Elmondtam neki utunk célját, mire ő ezeket válaszolta:

— Az ily szándékmal mindent fontolóra kell venni. Görgey, Klapka és Répássy tanítványaim voltak. Mind a három igen tiszteltemeltő nagy tehetség. Amikor hadtestükkel érte átvonalat, mindegyik meglátogatott — törzstiszteji kísérettel. Meg is hánykútvetettük hazánk állapotát és viszonyait. E beszélgetésből az tűnt ki, hogy ugy Klapka, mint Répássy tisztjei a haza ügyét a legnagyobb lelkesedéssel szolgálják. Görgey és tisztjeinek nyilatkozataiból azonban az tűnt ki, hogy a nemzeti kormánynál a legelésebb elientőben állanak! Pedig Görgey hadteste a főerő! Es éppen most ez a főerő működik a kormánytalan ellentés irányában. — ezáltal egymás erjét nagyon megszbiasztják. U

EGYETÉRTÉS

gyűlés elhatározta, hogy vagyonát, mintegy negyvennégyezer koronát, egy verbászi gimnázium mellett állandó tápintézet céljaira adja. Az elszámolásra a pénz átadására szeptember 8-át, szombatot jelölték meg, amikor a tanítók közgyűlése össze is ült. Képzelték a megdöbbenés, mikor hírül hozták, hogy Lakkner Fülöp aznap hajnalban agyonlőtte magát. Az ügykösi tanító németnyelvű levelet hagyott hátra, melyben beismer, hogy 19576 koronát eliskasztott. Elmondja, hogy a játékeszenvedőre vitte a romlásba. A pénzt a bíróságra juttatás után, Elmondja aztán, hogy családja teljesen ártatlan a sikasztásban.

A király prágai utazása. Bécsből jelentik, hogy a prágai községánácsnak egy nála járt küldöttsége előtt báró Beck miniszterelnök tegnap megczófolta a király prágai utjának az elhalasztásáról szóló híreket és kijelentette, hogy az uralkodó éppen a napokban nyilvánította azt a szándékát, hogy Prága városát nemcsak meglátogassa, hanem hosszabb tartózkodásra megy oda.

Esküvő Dr. Ring Tivadar, zsolnai ügyvéd Schlessner Vilky kisasszonynak, a Zsolnai Kereskedelmi és Iparbank igazgatója leányának és hó 16-án Trencsénben örökösök esküszik.

Zanella és Csór Gáspár ügye. Fiuméből kapjuk az alábbi tudást: Epecséggel nem érdekelte senyem az a párba, mely Csór Gáspár és Zanella Richárd közt valószínűleg a legközelebbi napokban lesz. Csór Gáspár tudvalevően szerkesztője a Fiumei Hírnap-csónak. Zanella Richárd lapja a Voce del Popolo, a magyar lappal állandó hadiában áll. A Voce sohasem nevezi másképp a derék kis magyar lapot, mint libello, a mi szennylapot jelent, ezzel szemben a F. H. sem méréskli a maga hangját. Gróf Nákó Sándor megkérlette kibekíteni valahogy a két lapot s meghozhó kérte Zanellát.

Mérsékelye egy kevéssé a Voce hangját — kérte Nákó Zanellát.

Zanella erre azzal felelt, hogy ellenkezőleg, még éleesebb fog írni ezental, a min Nákó állítólag annyira feldühödött, hogy hátat fordított Zanellának s azt mondta:

Akkor semmi dolgom többé egymással!

Zanella misnap a Voceban személyében támadta meg Csór Gáspárt, aki energikus hangon utasított vissza minden személyeskedést s örömejének nevezte Zanellát. Zanella erre tegnap provokálta Csórt. A kormányhoz csak most jelentetett a történetekről a miniszterelnöknek s ezért ma este Budapestre utazott.

Földregés. Palermo-ban, mint onnan táviratozták, ma délelőtt 10 óra 47 perczkor könnyű hullámszerű földrengés érzékelt.

Gyilkos öregasszony Rozenyórról jelentik nekünk, hogy a közeli Dénese Szász Franciska 67 éves regasszony legel etes le két öregségi lakozott Benyó György törvénybíróval, aki a veszedébe asszonyt rendretasította. Az öregasszony a rendretasítás felett dühében felkapott egy órágy vasvillát és azt a törvénybíró fejébe dobta. Benyó törvénybíró ma délelőtt meghalt. A gyilkos öregasszony elfogták.

Város Puskaszter helyén. Dr. Hollósy István csongrádi szobalőr érdekes indítványt tett a Dalmagyarsági Közművelődési Egyesületnek. Indítványában ajánlja, hogy a pusztaszeri sikon Arpád és honserző vezértársai emlékezték megörökítésére egy mintaváros alapítsasson. Az indítványozók az emlékváros alapításának eszméjét a közelgő Arpád-millennium adta meg. Indítványában bőven kifejti, hogy eszméjét pénzügyi és más szempontokból hogyan véli megvalósíthatónak.

Hazabocsátók a rezervistákat. A honvédelmi miniszter elrendelte, hogy a gazdasági munkák sürögésére miatt a pórtartalékokat a hadgyakorlatoknál azonnal hazabocsátassanak. Az okos rendelet nagy meglepetést keltett mind a különösen a szinte sértett Hickory részéről — hogy egy vándor, aki véletlenül védődik oda, bajosan fog erre e módra rátalálni. Ha azonban egy favágó lenne itten, az könnyven behizonyíthatná, hogy a száflák, melyeket gyakran usztának le az álomásra, nagyon is megkönynyithetik az átkelést. Amikor én a végzetes napra a főnyáparhoz értem, egy ilyen száfla volt ott megerősítve. A hosszú rudat, melyet a fűben találtam, elusztam a partról és így áttertem a másik oldalra. A detektív, aki ebben az ügyben egyszer már annyira megerősítette magát, talán megköczkázhatja ezt a kísérletét és meg fogja látni, hogy az az utat ily körülmények között igen meg lehet tenni 90 percz alatt, sőt rövidebb idő alatt is. En megtettem.

Ferfias büszkeséggel, anélkül, hogy egy tekintetet is vetett volna Imogenre, foglalta el a vadlót ismét a helyét és nyugodtan elkezdte vázolt, mint előbb.

Hogy Manzell most rendkívül kritikus helyzetbe sodorta magát, azt nem volt nehéz felismerni. Az utolsó felőrá változó impresszió után a tömeg hangulata rendkívül izgatott volt. Az esztiek ingerült hangulata könnyven nyheretett volna kifejezést a tétükben. Közvetlenül Imogen önvádját után, Manzell hazugságnak mondta a saját védelmet és most védtelenül állt a törvény szigorának kitéve. A gyilkosság vádja alatt állott, az igazságot vért kívánt a vért, a tömeg ádázott követelt — veszélyes játék volt, amit vele üttek.

Mi köze volt az esküdtbíróknak ennek a két embernek a szerelmi bátorságához, a kik egymásért meg akartak halni? Nem kellett, hogy a bíróságnak Manzell Craiket vallják? Hiszen bevallotta, hogy hamis esküvel védekezett, aki ártatlan, annak nem szükséges, hogy hazugsággal védekezzen. Ok igazolva voltak istens és ember előtt, ha Manzell átadja az igazságszolgáltatásnak.

Folytatása következik.)

Lakatos mester mint tolvajvezér. Szeged városi közepén Sietner Lajos lakatosmühelyét tartott fenn és látszólag munkái is válhat, de tényleg egy betörő banda élén állott. A rendőrség most a bandát letartoztatta és a mühelyben temérdek lopott holmit és készletet találtak. A büntársok között van öv. Metz Lajosné, kinek ugyancsak szinleges elektrotechnikai javítási üzlete van. Sietner évek során szegedi szociálista vezér volt, de a szociálistápart átszélévelé kizárta. Négy hónapig Amerikában is volt, de megélni nem tudott. A nyáron hazajött és egy beörö-banda élére állott, melyet a szinleges lakatosmühelyből intézett.

Az Országos Tisztviselő Szövetség ülése. Az O. T. Sz. e hó 15-én, szombaton este 8 órakor a New-York kévéház külön termében igazgatósági-ülészmányi ülést tart, a melynek napirendje a következő: 1. Titkári jelentés. 2. A f. é. október 1-én megindított hivatalos lap ügye. 3. Az idü öházi bizottság jelentése. 4. A tekarépenzári bizottság jelentése.

A szerb király öselet. Péter szerb király már régebben elhatározta, hogy Topolán nagánepenzártól monumentális templomot emeltesse emlékére s a tempóban epítendő sír-boltokban elhelyezi a Karagyorgyevics dinasztia elhunyt tagjainak koporsóit. A terv kerestülvitélté eddig különféle körülmények akadályozták. Most azonban elhatározták a nehézségeket és az utvári pénzár már megszerzte az építkezéshez szükséges telket. A templom építését a jövő tavaszra kezdik meg.

Német kémek Franciaországban. Két német kémel foglalták és Mültert, a kik közül az előbbi valamikor német altiszt volt, Belfortban letartóztatották. A kémeket régebb idő óta figyeltek meg és tegnap, a mikor a langresi vágyár-korlatoktól hazatértek, a femerli aiapós gyano-ukok a apján letartóztatották őket.

Müller magázó gyilkosa. A svájci rendőrség, min Lausanneból táviratozták, végre mégis megállapította Müller magázó gyilkos-jének személyazonosságát az által, hogy megmutatta fényképet több ottani kereskedőnek, a kik egy volt diáknól ismerték fel benne. Neve Tatjana Leontiev és Pétervárt szállított, a hol atyja atiózó magas adású katona. 1903. nyarán és az 1904 év telén a lausannei egytemen orvostanlatgató volt. Tanári mint intelligens és homoly tanuló emlékeznek reá. Hir szerint már egy évvel ezelőt be-e volt keveredve egy bűnügybe, mely az anyacsera megmérgezésére irányuló kísér-tet vonatkozott. Még mindig azt hiszi, hogy Dunawot ölte meg.

Óriási alagutak. A penszilvániai vasutnak az a terve, hogy New-Jer-eyt Newyorkkal a Hudson-fölyő alatt építet alagutait összeko-sse, tényesen sikerült. A probatú tegnap délelven volt a kőfoga-talanul ment végbe. A munkái 1904-ben kezdődik meg s két hét múlva a második a agut is kész lesz. Mind a két alagút óriás acé-eső, amelynek hossza hatvezerszáz láb a folyó alatt, egész terjedelmében pedig tizen-hatvezerszáz láb. A eső átlagos átmérője huszonné láb. Az alagut Newyork középpontján, a most épülő óriási pályaudvaron végződik.

Leforrázott oszlop. Feületeségének lett áldozta Kafer Man szobalőr. Ezet megsej-tett gyorsorrán, miközben az ecsetet tartalmazó edényt felborította. A forró ecset azonos egé-sébet éjtett testen, úgy, hogy be kellett szállítani a kórházba. Eltérben maradásához keves a remény.

Pályázat posta- és távirásgepdíri állásokra. A hivatalos lap ma számban a kereskedelmi miniszterium közli az állásokra — a posta- és távirásgepdíri kiképzés céljából a m. kir. posta-, távirás- és távbeszélővonalakhoz 1906. évben a budapesti posta- és táv-irásgepdíri kerületbe negyven, a kassai, kolozsvári, nagyvárad, pécsi, pozsonyi, soproni, temesvári és zarándi kerületbe pedig egyenkint husz vagyis összesen 200 növendék vételik föl. Növendékek felvételét azon magyar honos íjak pályázhatnak, kik a magyar nyelvet, a horvát szlavonorsági illetőségűek pedig a horvát nyelvet szóban és írásban bírják, továbbá a középiskola IV. vagy ezzel egyenlő rangu más iskola megfelelő osztályait hazai tannemzetben sikerrel végezték, 14 évesnél nem fiatalabbak és 16 évesnél nem idősebbek. Ezen feltételeken kívül a pályázók községi érkelesi bizonyítványt, feldhárthat magavallást, közhatalóság orvosi bizonyítványt pedig ép és egészséges, a posta-, távirás- és távbeszélőszolgálatra test-leg alkalmas voltokat is igazolni tartoznak. A felvételét sajátkezüleg írt, ivenkint egy koronás pénzügyi bélyeggel ellátott és a fent elősorolt feltételeket igazoló okmányokkal felszerelt kérvénnyel 1906. évi október 10-ig lehet folyamodni. A kérvény az illető posta-távíradigazgató-sághoz címelve, azon posta-távíradhatatálatul nyújtandó be, hova folyamodó növendékek felvételét óhajtja.

Orvul leszurt kereskedő. Késő éjjel volt már, amikor Herzog Jakab hazafelé tartott a Szonydu utcában. Eyszor csak egy kapu mélyedésébe rakott róhanat és egy hosszú kessel a hátába szurt. Herzog a szuras következében összeesett és sebétől palatknát kezdett folyni a vér. Egy rendőr orjárat, mely később arra vétődött, ott találta a nedves követelen eszméletlenül. Nagynehezen elre kúrtették, kihalgatták és elvitték a lakására, ahol apólas alá vették, de eltehenmaradásához nincs remény. Herzog elmondotta, hogy támadója a sötétségben nem tudta határozottan felismerni, de úgy velti, hogy egy régi alkalmazottja követte el a bűnt, a melyre nyelvet, akit többféle szabálytalanság miatt üzletből elbocsátott. Herzog a háállal vívódik. Merénylőjét a rendőrség nyomozza.

Halálos eigazolás. A Váci-körúton levő Paris szálló előtt egy herkoszi halára gázolt egy középosztályhoz tartozó hattan-hetvenes-ekes látszó öreg asszonyt. Az általános zavarban a bérkocsinak sikerült megszökni. Az ádázott holttestet beszállították a bonctani intézetbe. A rendőrség nyomozza a tettest.

A család zarnoka. Mult esztendőben történt, hogy Kóbányán egy fiatal tizenhétéves leány elötte anyja szeretője. Ez a leány Drahos István volt, kit az esküdtbírók akkoriban felmentett a gyilkosság vádja alól. Drahos azóta valóságos zarnoka lett családjának, ki hivatala érezte magát arra, hogy a hozzátartozóknak minden lépését ellenőrizze. Így többek közt levélvél-sel fenyegette nővérét, kinek egy legény komoly uvarolnli kezdett. Amikor anyja emiatt

megfellebbez, kését emelte reá. Emiatt aztán családja fejeltette és Drahost közcsendháborítás címén le is tartóztaták. Vedő ügyvédje indítványára a törvényszék elrendelte Drahos elmebeli állapotának megfigyelését, aminek az lett a következménye, hogy a büntető járásböróság ma ártírt a rendőrséghez, hogy Drahost, mint elmebetegget szállítsa a Lipótmeezi örültek házába.

A Beketow-cirkuszban ma este volt a 21-ik nagy világ-verseny birkózás, amelyet ma is, a hideg idő dacára, a cirkuszt zsúfolásig megtöltöz közönség nézte végig. Az első mérkőzés Hitler, Kara Achmed legyőzte és Pytasinszki között volt, amely azonban eldöntetlen maradt. Lurichnak kellett volna most mérkőznie, de Lurich ma beteg lett és a mérkőzés elmaradt. Cyclop angol 3 percz 53 másodpercz alatt verte le Jourdan le Bouchert. Pugatsev uralkozók örás birkózó 6 percz 30 másodpercz alatt győzte le ellenfelet, Brezina prágait. Rendkívül érdekes volt Beaucarais győzeme, aki 16 percz 30 másodpercz alatt győzte le Schneider németet. A közönség rendkívül nagy érdeklődéssel kísérte az érdekes mérkőzéseket. Pénteken este birkóznak Schneider német — Strengé hamburgi, Kutuszew 2 méter 11 centiméter magas Uralkozók — Boulanger, Cyclop angol — Pytasinski világ-bajnok és végül revans mérkőzés lesz Lurich orosz világ-bajnok és Sabatier bordeauxi között.

X Rothaus: Népszajándékok. Deak-ter e X Naszájándékok csak a Parisi Nagy Arpád-ban. Csóvák választékban és ocsó árban kaphatók. Budapest, Képes-ut 38. képes nagy árjegyzék vétele ingyen.

X Edor-tele vívóverseny a Koronaherzegovatula 3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban felszerelt torna- és vívóterme. Különös gond fordították a gyermek torna és vívasára.

X Bob-hajszó a legkeleesebb 10 f.

X Nemesi cimereket készílt, régi és lyukas, képek restaurál Linhart Vilmos szinhatzi festő-es díszítő, Budapest, VII., Hunyady-utca 27. sz. Telefon: 68—83.

X Lengyelok — magyarok egyaránt óriási kövönöket vonznak kútnő előadásukkal a Wertheimer-Mulatóba. Minden egyes szám a közönség óriási tesszet nyeri el, de különösen a lengyelok által naponta szin-kerülő. A gárdázás és szegények, című lengyel eltekép, melyűd a közönség lelkesedése oly nagy, hogy gyakran tör ki a nyíl színen — a zugó taps. A mulatóban — mely teljesen újjanan van átala-klva — a közönség minden kényelmét megtalálhatja és a legkényelmű módon szórakozhatik. Különösen figyelemre méltó a mulató remek teát-terje, ahol előadás után a haziznekar hang-versenyez.

SZINHAZ ÉS IRODALOM.

Szinhatzi morzak.

Gerolsteini nagyherczegnő.

A Királyszinhat mai bemutató előadása hána-tos érzéseket kelt az öreg habituésokban. Offenbach operettei s nevezeseen a »Gerolsteini nagyherczegnő» annak idején még a politikába is beletartoztak. Azok a mőkák, melyeket a mai közönség talán elavultaknak itöl, akkoriban a magas és legmagasabb polcon itöl egyéniségek ellen irányított szellemes és maró gyúnként laporkonokat támasztottak.

Horstene Schneider, a Gerolsteini nagyherczegnő párisi kreálója, annyira beleszeretett a közönségbe abba az illúzióba, hogy 6 vértébi, valóságos fedjelmeli személyiség, hogy öt lépésnyomon olyan hódolat vette körül, amily csak koronás illetéket meg s egyszer megértőit, hogy a »grandeduchesse» fogatának közeledésére az egyik katona órság annak rendje-móda szerint gyegyerben állt és tisztelgett.

A bősékes nagyherczegnője, Gaistinger Mari, szintén a legnagyobb sikerei közé számította ezt az alakítását. Mellette kitűnő komikusok játszótták a főszerepeket: Szika Jani, a magyar születesű tenorista, volt a szép Fritz közlegény; Blasel — a bamba Pál herczeg; Friesse a rettenetes Bumbum generális.

Sorozatós előadásokban egy pár százszor került színez egymás után. Közbeesett, hogy a »nagy-herczegnő» anyai örömei elé nézett és valóságos hősiességgel játszotta szerepét előtök, amikor már minden pillanában beröppenhett hozzá a gölya.

A darab ama jelenésében, amikor Irén nagy-herczegnő megharagszik Fritze és magában dula-va, a három udvari főmélőssé összedugja a felet és jédt kérdésküszödelé nékeli: »Was hat Sie denn?» Friesse a közönség zajos derűtsége közt rugtöngözte:

— Még nem tudjuk, fut lesze-e, vagy leány!

A hatás a szinpadon is óriási volt. Mindenki kecagott, maga Gaistinger is, úgy, hogy az elő-adás perczekig szünetelt.

A mi magyar »nagyherczegnőnk» között Pál-magó híknak volt a legfényesebb sikere. A zseniális művésznő több »felújítások» játszotta és minden reprim alkalmával új színeket, új trükkö-ket, új finomságokat hozott alakításába.

Mielött utószor hozta színez, fölkereste az akkor már régóta visszavonult Gaistinger, s — mint valamit kezdő szintanodái növendék — jelenésről-jelenésre átvette vele az egész szerep-t, s boldog volt, amikor a matróna így nyi-alkozott:

— Bájos lesz, . . . bájosi!

A ma esti »nagyherczegnő» — Fedák Sári. Az a sokoldalú művésznő, aki Bob herczegben, Jano, vitézbán, a Leánykában, a Gül-Baba Gabor diák-ában és az angol operettekben annyiféle alakban tudta meghódítani a közönséget, mindenesetre az Offenbach nagyherczegnőjében is szenzáció-s si-kerre számíthat.

Érdekesnek tartottam megtudakolni, hogy mit tart eről a szerepéről.

— Azok a »nagyherczegnők», akiket én láttam — mondomt »meki» — egytől-egyig bizonyos bánatos vonást vegyítettek szerepükbe. Ezzel jeleztek, hogy a nagyherczegnőt ellenállhatatlan végtelen szerelműt arra, hogy a szeretőit változó-s a kéremének örökös áldozata legyen. . .

— Szeretem! — kiáltotta meglepéssel Zsazsa — Hat az is szeretem? Az egészen más, mint szerelem. Amikor a nagyherczegnő megújdu, hogy Fritz nem ő, hanem a kis Vandát szereti, éktelen düh fogja el. Ez sértelt nőt hisz és még egyéb — de nem szerelem. En sohasé láttam a Gerolsteini nagyherczegnőt, így lát még akkor so utánózatnám egyiket vagy másikat, de nem is akarom. En egy minden izében fejedelmi nő, egy »grande dame»-ot viszek a szinpadra, aki azonban ama lélektani pillanatban kimutatja a foga fehérét, hogy . . .

— Hogy?

— Hogy ő is csak nő! Mert hasonló helyze-tekben nincs különbség köldasszony és király-asszony között . . . legalább azt mondják.

A gerolsteini nagyherczegnő. A »Gerolsteini nagyherczegnő» örökség melldiai csendültek meg ma a Királyszinhatban. Talán a kassának kevésbé hasznos, de a kegyeltesnek és disztingált zenei izlésnek mindenesetre letző dolgot cselekedett a Királyszinhat ezzel a re-primel, mely nálunk már második reprimre a Gerolsteini nagyherczegnőnek, melyet először a gyapju-utcai német szinhat, aztán a Népszinhat hozott színez, ez utóbbi Pálmagó Ilkával, tehát országgraszoló sikerrel. Sikert, ily zajosat, nem igen számíthatunk a mai reprimről, de Offenbach mester szellemes csak dudalmasan ébredhet új életre. Most ugyan Offenbachra nézve éppen a legrosszabb idők járnak, az a kor-szak, mely közvetlenül szemelvény a dív-változást, még vehemensen támad az előző, a leigazott dívatra. Láttunk ma is fő-lyéyesen mosolygó arczokat a nézőtérben, de a döntő hangulat mégis az igazi zenei élvezet és a legkedvesebb emlékezés volt. Még Meibac és Halvy ódon szövege is keltett némely ószinte derűtséget. A Királyszinhat szépen állította ki ezt a darabot is, de a stíluszra nem nagyon vi-gyáztott. A híres nagyherczegnők fényes szellemé-vel ezuttal a mindig vakmerő Fedák Sári vette fel a küzdelmet és konstánlunk kért, hogy a

GYÁSZROVAT.

A braunswegi régens meghalt. Albrecht porosz herczeg — mint Kamenzből jelentik — ma reggel negyedhatkor meghalt. Az elhunyt herczeg hatvanötödik évig élt és 1885 óta volt braunswegi régens.

Albrecht porosz herczeg 1837 május 8-án született Az I. győlosgárdazredben, mint hadgyakozó kezdte meg katonai pályáját, 1861-ben ezredes lett és negy év múlva vezérőrnagy, 1866-ban, a mikor a háború kitört, a második hadserg első néző lovasdandárának parancsnok-ságát bízták rá. 1870-ben altábornagy lett és e mőfényben résztvett a gravelotti, st-privati és zedani ütközésekben, később Pars ostromlásában és végül mint a harmadik tartalék-hadosztály vezetője az amiens herczokában. A háború be-jézése után három év múlva a tizedik hadtest él-re állították és 1875-ben parancsnokli tábor-nok lett. 1885 október 21-én a braunswegi tar-tonománygyűlés egyhangúan régenssé választotta és november 2-án átvette az uralkodást. A hadsergben tovább emelkedett. 1888-ban tábornagy lett és egyszersndm az eső hadserg főfelügyelő-je vezetője, Moltke halála után pedig a honvédelmi bizottság elnöke. 1873-ban feleségül vette Mára szász-altenburgi herczegnőt, aki né-hány évvel ezelőt halt meg.

Emadý Miklós jogszigorú ma 23 éves korában Szarankán meghalt. A meghaldogtatat a hó 13-án délután 4 órakor temetik el a suránkai sírterében.

Gelsei Biró János, az Agrárbank főtisztviselője, aki csak a minapában vesztette el fiatal feleségét, tegnap este 32 éves korában, rövid beteg-ség után meghalt. Két kis gyermeke s kiter-jedt előkés rokonág gyászolja. Temetése pénteken délután 8 órakor lesz az Irgalmistand budai kórházban hatatos templomból.

Katona Erzsike, Katona Dezős és neje Karátsnyóna leánya 8 éves korában meghalt Kékesmezőn. E hónap 11-én temették a katonai család sírjában.

Ernusz Aranka ez évi szeptember hó 12-én este 12 órában meghalt Szombathelyen. Temetése e hó 13-án délután 5 órakor lesz a bagolyvár melletti szőlőhegyi vilkából.

TÁVIRATOK.

Uj tengeri kikötők megnyitása.

Pétervár, szept. 13. A kínai kormány közölte a pekingi orosz követvel, hogy Antung és Tatungkar kikötőket is megnyitották a külföld előtt. Antungban tengeri vámhá-mait állítanak fel, melynek felejtja Tatung-karban lesz.

A kubai felkelés.

Frankfurt, szept. 13. A Frankfurter Zeitung jelenti Newyorkból: A kubai felkelők ideiglenes kormányt akarnak alakítani Zayas elnöksége alatt.

Közgazdasági táviratok.

Newyork.

szept. 13. szept. 12.

Buza helyben 78.25 77.63

aug-ra — — —

okt-ro 77.38 77.25

dec-ro 80.62 79.98

Irányszék: engedő.

Gabonaszállítás-díj

Liverpoolba 1.25 1.25

Tengeri aug-ra — — —

szept-ro 55.25 56.13

dec-ro — — —

Chicago.

— Ártlat. — szept. 13. szept. 12.

Buza aug-ra — — —

Buza szept-ro 70.68 69.75

Irányszék: állandó.

Tengeri szept-ro 47.25 46.88

magá módja szerint szépen megállta a helyét. A maga módja: hódító pajzansága, finom dekoratív érzéke, pompás külső kvalitásai — ezek döntötték el ma is a sikert. Ha nem is volt talán gerolsteini nagyszerűség, de mindenképp: Fedák Sári volt és ma sikere után nyilvánvaló, hogy egyelőre még ez kell a közönségnek. Kitűnő hangú és jóízű játéku partnereivel, Környeiivel való szerelmi jelenetében még szépen is énekel. Környein kívül az est sikerét még Borbély Lili, Kókényi Lina, továbbá Németh, Császár és a visszaszerződött Papp Mihály szolgálták. (Bá)

— **Dóczy Lajos és a Mókaházasság.** A Csókó kórosur költője végignézte a Mókaházasság Népszínházi bemutató előadását és attól annyira el volt ragadtva, hogy stílett Lelár Ferencnek meleg szavakkal gratulált a benyomásra jól elkészült beszámolója. E kitűnő elismerés hatása alott a szerencsés szerző a következő magyar nyelvű táviratban mondott köszönetet Vidor Pál igazgatónak a művészemléknek: „Bécsbe visszajövet, hírt kaptam báro Dóczy Lajostól a Mókaházasság népszínházi előadásáról. Kedves igazgató ur fogadja és mint a közönségemet úgy Ön, mint Stoll Károly főrendező, Fekete karnagy, Komlóssy Emma, Petrács Sári, Ledofszky Gizella, Raskó, Szirmai, Balint, Harnath, Barcs Aranka, Pazmán, Kiss Mihály stb., ugyisint karnak, kitűnő orkeszternek szintén hálás köszönetemet. Lelár Ferenc.

— **Fővárosi Nyári Színház.** Budán ma Feuilleton új története című színművet adták. A hűvös, nyirkos időben már csak kevesen vállalkoztak a szelős színház felkeresésére, ez a kis publikum azonban lelkesedéssel tartott ki az előadás mellett. A közönség lelkesedését ezúttal első sorban Bolgár Olga gondoskodott, aki ma Helen szerepében valóban elismerésre méltó alakítást nyújtott és minden jelenetét rohamosan feljötté a talentumát illusztrálta. Jó volt még Thury Elemér, Somori János is.

— **Katalin — Wlassák Vilmaival.** Béli IZor és Fejér Jenő diadalmos operájának, a Katalinak, czimzerepe volt Hegyi Arankának, a felejthetetlen emléktől nagy művésznőnek egyik ritka fényes alakítása. Az árva maradt szerep holnap pénteken Wlassák Vilma operatársának kezébe kerül.

— **Földi Boriska Budán.** Holnap, pénteken a budai nyári színházban Lili kerül színpadra, a czimzerepe Földi Boriskával, mint vendéglátó. Az operát több főbb szerepet Niczkyné, Réthy, Falussy, Leány, Tábori, Bartos és Szomori játszzák.

— **A hetvenöt éves Sardon.** Victorien Sardou, a híres francia drámaíró, a napokban ülte meg 75 éves születésnapját. Eleinte orvostan hallgató volt, majd történelmet és irodalmat hallgatott. Dejazet, a híres francia színésznő bírta rá, hogy drámaírássra adja magát a Sardon pusztán talán termékenységei alkotta szindarbjainak hosszú sorozatát.

— **A Petőfi-Társaság** e hó 16-án (vasárnap) déle 10 órakor a M. Tud. Akadémia első emeleti termében felolvasást tart. Targyak: 1. Korunk női törekvéseiről. (Ertekezés). Irta és felolvasa Bodnár Zsigmond r. tag. 2. Költőmunkák Tóth Jolán vendégtől; bemutatja Vitézy Arnold r. tag. 3. Dalok a Szép Ilonka című magyar daljátékból, írta és felolvasa Szávay Gyula r. tag. 4. A nagy csillagász. (Elbeszélés). Irta és felolvasa Abonyi Árpád r. tag. 4. Folyó ügyek.

— **A Szépművészeti Múzeum megnyitása.** A városi Szépművészeti Múzeumban nagyban készülődnek a megnyitásra, amely mint már megirtuk, október havában lesz. A megnyitást, mint hírt, minden ünneplésséget nélkül fog megtörténni s az ünneplés megnyitást elhalaszták akkorra, amikor már a múzeum teljesen be lesz rendezve.

MEGYÉK ÉS VÁROSOK.

— **Pest vármegye közigazgatási bizottsága** ma délelőtt Gulner Gyula főispán elnöklése alatt ülést tartott. A napirend előtt a főispán üdvözölte a bizottság új tagait: Cottely pénzügyi igazgatót és Gaál Endre ügyvést, a pestvidéki ügyesség vezetőit. Ezután átérték a napirendre. A havi jelentéseket, amelyek kizárólag statisztikai adatokat tartalmaznak, a bizottság tudomásul vette. Majd a felhívásokról intézte el a felbőbeszések során felszólalt Föster Aurél bizottsági tag s utalt azokra a mizeriákra, amelyek a környékbeli államvasutókezelésben a vagyonhiány miatt előállanak. A forgalom évről-évre emelkedik, a vagyonok száma azonban ugyanaz marad s így elő áll az eset, hogy az utasok — bár mindgyöknek ülőhelyre van joga — almi kénytelenek s ha erre se telik hely, akkor a III. osztály utasai egyszerűen beteszik az I. osztályba. A bizottság elhatározta, hogy a vagyonhiányból származó anomáliák megszüntetését feliratlag fogja kérni a kereskedelmi miniszertől.

TÖRVÉNY SZÉK.

— **Szomszjas küldöttségvezető.** Az alkotmányellenes kormányának szüksége volt arra, hogy eljárásukat tisztelgő küldöttségek dírszűkék. A küldöttségek szervezésével és finanszírozásával Vojnarovics Sándor nyugalmazott altábornagy, bizták meg, a ki maga vezette az első fizetett küldöttséget a Bakusy-pinceből a miniszterelnök elé. A második küldöttséget vidékiekből akarták szervezni, s ennek összetörözésével az altábornagy Stark Elek üjpesti segédügyosztály bizta meg, a ki az igéri jutalom reményében nagy buzgóssággal látott hozzá a munkához. Ugyanakkor küldött szét az országba, a kik teljes ellátást és megfelelő napidíjat embekek fogadták a tisztelgő küldöttségbe. Ilyen ügyneknek fogadta föl ifjabb Wesley József huszonhat esztendő államvasuti napidíjast, a kinek a hivatalos vesztegetésre egyelőre ezerszáz koronát adott át. Wesley a pénzrel egyenest a Sturm-pincebe ment, s a koronából addig ki nem ment, míg a pénzt az utolsó fillérig el nem mulatta.

— **Stark Elek** panaszára sikkasztást állott ma Wesley József a budapesti büntető törvényszék előtt, mely Sarkány Lajos elnökével tárgyalta ezt a szennyes háttérű pórt. A vádatlóságot dr. Gruber Lajos királyi ügyész képviselte, vedő dr. Lengyel Zoltán volt.

— **Elnök** a tárgyalás kezdetén jelentette, hogy Stark Elek panaszos időközben meghalt, s hogy halosán ágyán feküdt Tarjai Ferenc üjpesti lakost, hogy a pórt a nevében vonja vissza.

Tarjai ezt meg is esakelődte, de az ügyesség, hivatalból fildözendő esakelmenyéről lévén szó, a vádat fölartotta.

— **Dr. Lengyel Zoltán** kéri, hogy bívják meg a tárgyalásra Vojnarovics altábornagyot is, mert csak ő adhat fölvilágosítást arról, hogy milyen pénz volt az, melyet a vádlott kapott.

— **A törvényszék** nem akarta a pör politikai motívumait firtatni, s a védő kérését megtagadta. Ezután a vádlottat hallgatták ki. Kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. A pénzt, ugymond, azért kapta, hogy küldöttséget toborozzon, mely báró Fejerváry Géza elé járult volna.

— **A vádlott:** Stark Elek.

— **Honnan kellett volna az embereket felhozni?**

— **Ottlakaról.**

— **Mit csinált a pénzzel?**

— **Elmentem a Sturm-vendéglőbe,** hol barátaim társaságában reggeliztem mulattam. Holt részeg voltam, a mikor lefeküdtem a reggel nyolcz koronát találtam a zsebemben.

— **Hát az egész diszkuldtóségi pénzt elköltözte?**

— **Annyit nem költöttem.** Azt hiszem, nagy részét a lányok lopták ki a zsebemből.

— **Mért nem tett erőll jelentést a rendőrségnek?**

— **Mert nem bítték volna el.**

— **Maga, a mikor már följelentette,** egy szót sem szólt arról, hogy a pénzt diszkuldtóségi szerző-ére kapta.

— **Szóltam én, de a rendőrség azt mondja,** hogy ez a főtárgyalásra tartozik.

— **A bizonyított eljárás két tanu lényegtelen vallo-** mása után befjezték.

— **Dr. Gruber** királyi ügyész a sikkasztást behizonyítva látja s kéri a vádlott elítélését.

— **Dr. Lengyel Zoltán** védőbeszédében azt vitatta, hogy a vádlott nem tartozott elszámolni a pénzzel, mely res nullius volt, s erköcstelen cselekedett. Kéri a védenéce fölmentését, esetleg enyhén való megbüntetését.

— **A törvényszék** bűnösnek nyilvánította a vádlottat a sikkasztásban s három hónapra börtönrre ítélte, melybe a vizsgálati fogságból nyolczvanhárom napot beszámított neki.

— **A választási tanács.** A kuriai bírskodásról szóló törvény végrehajtási rendelete szerint a kir. Kuria évenként két választási tanácsot választ tükos szavazás útján, egyenként öt rendes és két pótbíróval. E rendelet szerint évközben ezen tanácsokat kiegészíteni nem lehetett. Ez évben a két választási tanács több bírja megbetegedett: s két bírja nyugalmába vonult, minélőgva a II. választási tanács meg sem tarthatta az e hónapra kitűzött két petició tárgyalását. Oberschall Adolfa Kuria elnöke ez okból előterjesztést tett az igazságügyminiszternek, hogy a választási törvény végrehajtásáról szóló rendeletet oly módon változtassa meg, hogy a választási tanács évközben is legyen kiegészíthető. Polóny Géza igazságügyminiszter minap becsótott ki így értelmező rendeletet, a melynek alapján már ma tartott összes ülést a kir. Kuria Oberschall Adolf elnök vezetésével. Az összes ülés az emittet rendelet tudomásvétele után a nyugalmába vonult Losonczy Odón kuriai bíró helyett a II. választási tanácsba rendes tagnak Pongrácz Jenőt választotta meg. Együttal póttagnak megválasztotta Naményi József kuriai bíró, a ki azonban csak Nedeczky Odón bíró nyugalmába vonulásával kezd meg működesét, ugyancsak a II. választási tanácsban.

— **Behabíllított ügyvéd.** Nyolcz évvel ez-előtt történt, hogy dr. Nessi Pál volt orsz. képviselő, régi ismerősöktől s klientszektől négy darab Pesti kereskedelmi bank-részvényt kért kölcsön, hogy ezt egy által elnyerésénél ötvadukul deponálhassa. A részvényeket több elzóságoltató egy banküzletben. Időközben azonban a részvények értéke esett s a bankküzlet felhívta Nessi Pált, hogy gondoskodjék fedezetéről. Nessi nem lévén az akkori választások miatt a fővárosban, irodája nem intézkedett, mire a bankküzlet eladta a részvényeket. Özvegy Wintergerst Józsefnek maganzón, mivel a négy részvényt többször sűrűltetésére sem adta vissza Nessi, feljelentette sikkasztás miatt. A részvények azonban csakhamar özvegy Wintergerstnek bírskába jutottak, de mivel nem voltak azonos számmal azokkal, a melyeket Nessi átvett, a királyi ügyesség sikkasztás büntetőértémet elvat elenne. A vádat ellen beadott kifogások alapján azonban a vádlottanacs tegnap Nessi ellen büntelenekelvény hányában megszüntette az eljárást, már csak azért is, mert Nessinek a részvények szabad rendelkezésére voltak bocsátva, s hogy Nessi a részvényeket utólag pótolta ugyanolyan értékű részvényekkel s így semmi kárt sem okozott.

— **Behabíllított ügyvéd.** Nyolcz évvel ez-előtt történt, hogy dr. Nessi Pál volt orsz. képviselő, régi ismerősöktől s klientszektől négy darab Pesti kereskedelmi bank-részvényt kért kölcsön, hogy ezt egy által elnyerésénél ötvadukul deponálhassa. A részvényeket több elzóságoltató egy banküzletben. Időközben azonban a részvények értéke esett s a bankküzlet felhívta Nessi Pált, hogy gondoskodjék fedezetéről. Nessi nem lévén az akkori választások miatt a fővárosban, irodája nem intézkedett, mire a bankküzlet eladta a részvényeket. Özvegy Wintergerst Józsefnek maganzón, mivel a négy részvényt többször sűrűltetésére sem adta vissza Nessi, feljelentette sikkasztás miatt. A részvények azonban csakhamar özvegy Wintergerstnek bírskába jutottak, de mivel nem voltak azonos számmal azokkal, a melyeket Nessi átvett, a királyi ügyesség sikkasztás büntetőértémet elvat elenne. A vádat ellen beadott kifogások alapján azonban a vádlottanacs tegnap Nessi ellen büntelenekelvény hányában megszüntette az eljárást, már csak azért is, mert Nessinek a részvények szabad rendelkezésére voltak bocsátva, s hogy Nessi a részvényeket utólag pótolta ugyanolyan értékű részvényekkel s így semmi kárt sem okozott.

— **Behabíllított ügyvéd.** Nyolcz évvel ez-előtt történt, hogy dr. Nessi Pál volt orsz. képviselő, régi ismerősöktől s klientszektől négy darab Pesti kereskedelmi bank-részvényt kért kölcsön, hogy ezt egy által elnyerésénél ötvadukul deponálhassa. A részvényeket több elzóságoltató egy banküzletben. Időközben azonban a részvények értéke esett s a bankküzlet felhívta Nessi Pált, hogy gondoskodjék fedezetéről. Nessi nem lévén az akkori választások miatt a fővárosban, irodája nem intézkedett, mire a bankküzlet eladta a részvényeket. Özvegy Wintergerst Józsefnek maganzón, mivel a négy részvényt többször sűrűltetésére sem adta vissza Nessi, feljelentette sikkasztás miatt. A részvények azonban csakhamar özvegy Wintergerstnek bírskába jutottak, de mivel nem voltak azonos számmal azokkal, a melyeket Nessi átvett, a királyi ügyesség sikkasztás büntetőértémet elvat elenne. A vádat ellen beadott kifogások alapján azonban a vádlottanacs tegnap Nessi ellen büntelenekelvény hányában megszüntette az eljárást, már csak azért is, mert Nessinek a részvények szabad rendelkezésére voltak bocsátva, s hogy Nessi a részvényeket utólag pótolta ugyanolyan értékű részvényekkel s így semmi kárt sem okozott.

— **Behabíllított ügyvéd.** Nyolcz évvel ez-előtt történt, hogy dr. Nessi Pál volt orsz. képviselő, régi ismerősöktől s klientszektől négy darab Pesti kereskedelmi bank-részvényt kért kölcsön, hogy ezt egy által elnyerésénél ötvadukul deponálhassa. A részvényeket több elzóságoltató egy banküzletben. Időközben azonban a részvények értéke esett s a bankküzlet felhívta Nessi Pált, hogy gondoskodjék fedezetéről. Nessi nem lévén az akkori választások miatt a fővárosban, irodája nem intézkedett, mire a bankküzlet eladta a részvényeket. Özvegy Wintergerst Józsefnek maganzón, mivel a négy részvényt többször sűrűltetésére sem adta vissza Nessi, feljelentette sikkasztás miatt. A részvények azonban csakhamar özvegy Wintergerstnek bírskába jutottak, de mivel nem voltak azonos számmal azokkal, a melyeket Nessi átvett, a királyi ügyesség sikkasztás büntetőértémet elvat elenne. A vádat ellen beadott kifogások alapján azonban a vádlottanacs tegnap Nessi ellen büntelenekelvény hányában megszüntette az eljárást, már csak azért is, mert Nessinek a részvények szabad rendelkezésére voltak bocsátva, s hogy Nessi a részvényeket utólag pótolta ugyanolyan értékű részvényekkel s így semmi kárt sem okozott.

— **Behabíllított ügyvéd.** Nyolcz évvel ez-előtt történt, hogy dr. Nessi Pál volt orsz. képviselő, régi ismerősöktől s klientszektől négy darab Pesti kereskedelmi bank-részvényt kért kölcsön, hogy ezt egy által elnyerésénél ötvadukul deponálhassa. A részvényeket több elzóságoltató egy banküzletben. Időközben azonban a részvények értéke esett s a bankküzlet felhívta Nessi Pált, hogy gondoskodjék fedezetéről. Nessi nem lévén az akkori választások miatt a fővárosban, irodája nem intézkedett, mire a bankküzlet eladta a részvényeket. Özvegy Wintergerst Józsefnek maganzón, mivel a négy részvényt többször sűrűltetésére sem adta vissza Nessi, feljelentette sikkasztás miatt. A részvények azonban csakhamar özvegy Wintergerstnek bírskába jutottak, de mivel nem voltak azonos számmal azokkal, a melyeket Nessi átvett, a királyi ügyesség sikkasztás büntetőértémet elvat elenne. A vádat ellen beadott kifogások alapján azonban a vádlottanacs tegnap Nessi ellen büntelenekelvény hányában megszüntette az eljárást, már csak azért is, mert Nessinek a részvények szabad rendelkezésére voltak bocsátva, s hogy Nessi a részvényeket utólag pótolta ugyanolyan értékű részvényekkel s így semmi kárt sem okozott.

— **Behabíllított ügyvéd.** Nyolcz évvel ez-előtt történt, hogy dr. Nessi Pál volt orsz. képviselő, régi ismerősöktől s klientszektől négy darab Pesti kereskedelmi bank-részvényt kért kölcsön, hogy ezt egy által elnyerésénél ötvadukul deponálhassa. A részvényeket több elzóságoltató egy banküzletben. Időközben azonban a részvények értéke esett s a bankküzlet felhívta Nessi Pált, hogy gondoskodjék fedezetéről. Nessi nem lévén az akkori választások miatt a fővárosban, irodája nem intézkedett, mire a bankküzlet eladta a részvényeket. Özvegy Wintergerst Józsefnek maganzón, mivel a négy részvényt többször sűrűltetésére sem adta vissza Nessi, feljelentette sikkasztás miatt. A részvények azonban csakhamar özvegy Wintergerstnek bírskába jutottak, de mivel nem voltak azonos számmal azokkal, a melyeket Nessi átvett, a királyi ügyesség sikkasztás büntetőértémet elvat elenne. A vádat ellen beadott kifogások alapján azonban a vádlottanacs tegnap Nessi ellen büntelenekelvény hányában megszüntette az eljárást, már csak azért is, mert Nessinek a részvények szabad rendelkezésére voltak bocsátva, s hogy Nessi a részvényeket utólag pótolta ugyanolyan értékű részvényekkel s így semmi kárt sem okozott.

— **Behabíllított ügyvéd.** Nyolcz évvel ez-előtt történt, hogy dr. Nessi Pál volt orsz. képviselő, régi ismerősöktől s klientszektől négy darab Pesti kereskedelmi bank-részvényt kért kölcsön, hogy ezt egy által elnyerésénél ötvadukul deponálhassa. A részvényeket több elzóságoltató egy banküzletben. Időközben azonban a részvények értéke esett s a bankküzlet felhívta Nessi Pált, hogy gondoskodjék fedezetéről. Nessi nem lévén az akkori választások miatt a fővárosban, irodája nem intézkedett, mire a bankküzlet eladta a részvényeket. Özvegy Wintergerst Józsefnek maganzón, mivel a négy részvényt többször sűrűltetésére sem adta vissza Nessi, feljelentette sikkasztás miatt. A részvények azonban csakhamar özvegy Wintergerstnek bírskába jutottak, de mivel nem voltak azonos számmal azokkal, a melyeket Nessi átvett, a királyi ügyesség sikkasztás büntetőértémet elvat elenne. A vádat ellen beadott kifogások alapján azonban a vádlottanacs tegnap Nessi ellen büntelenekelvény hányában megszüntette az eljárást, már csak azért is, mert Nessinek a részvények szabad rendelkezésére voltak bocsátva, s hogy Nessi a részvényeket utólag pótolta ugyanolyan értékű részvényekkel s így semmi kárt sem okozott.

— **Behabíllított ügyvéd.** Nyolcz évvel ez-előtt történt, hogy dr. Nessi Pál volt orsz. képviselő, régi ismerősöktől s klientszektől négy darab Pesti kereskedelmi bank-részvényt kért kölcsön, hogy ezt egy által elnyerésénél ötvadukul deponálhassa. A részvényeket több elzóságoltató egy banküzletben. Időközben azonban a részvények értéke esett s a bankküzlet felhívta Nessi Pált, hogy gondoskodjék fedezetéről. Nessi nem lévén az akkori választások miatt a fővárosban, irodája nem intézkedett, mire a bankküzlet eladta a részvényeket. Özvegy Wintergerst Józsefnek maganzón, mivel a négy részvényt többször sűrűltetésére sem adta vissza Nessi, feljelentette sikkasztás miatt. A részvények azonban csakhamar özvegy Wintergerstnek bírskába jutottak, de mivel nem voltak azonos számmal azokkal, a melyeket Nessi átvett, a királyi ügyesség sikkasztás büntetőértémet elvat elenne. A vádat ellen beadott kifogások alapján azonban a vádlottanacs tegnap Nessi ellen büntelenekelvény hányában megszüntette az eljárást, már csak azért is, mert Nessinek a részvények szabad rendelkezésére voltak bocsátva, s hogy Nessi a részvényeket utólag pótolta ugyanolyan értékű részvényekkel s így semmi kárt sem okozott.

— **Behabíllított ügyvéd.** Nyolcz évvel ez-előtt történt, hogy dr. Nessi Pál volt orsz. képviselő, régi ismerősöktől s klientszektől négy darab Pesti kereskedelmi bank-részvényt kért kölcsön, hogy ezt egy által elnyerésénél ötvadukul deponálhassa. A részvényeket több elzóságoltató egy banküzletben. Időközben azonban a részvények értéke esett s a bankküzlet felhívta Nessi Pált, hogy gondoskodjék fedezetéről. Nessi nem lévén az akkori választások miatt a fővárosban, irodája nem intézkedett, mire a bankküzlet eladta a részvényeket. Özvegy Wintergerst Józsefnek maganzón, mivel a négy részvényt többször sűrűltetésére sem adta vissza Nessi, feljelentette sikkasztás miatt. A részvények azonban csakhamar özvegy Wintergerstnek bírskába jutottak, de mivel nem voltak azonos számmal azokkal, a melyeket Nessi átvett, a királyi ügyesség sikkasztás büntetőértémet elvat elenne. A vádat ellen beadott kifogások alapján azonban a vádlottanacs tegnap Nessi ellen büntelenekelvény hányában megszüntette az eljárást, már csak azért is, mert Nessinek a részvények szabad rendelkezésére voltak bocsátva, s hogy Nessi a részvényeket utólag pótolta ugyanolyan értékű részvényekkel s így semmi kárt sem okozott.

— **Behabíllított ügyvéd.** Nyolcz évvel ez-előtt történt, hogy dr. Nessi Pál volt orsz. képviselő, régi ismerősöktől s klientszektől négy darab Pesti kereskedelmi bank-részvényt kért kölcsön, hogy ezt egy által elnyerésénél ötvadukul deponálhassa. A részvényeket több elzóságoltató egy banküzletben. Időközben azonban a részvények értéke esett s a bankküzlet felhívta Nessi Pált, hogy gondoskodjék fedezetéről. Nessi nem lévén az akkori választások miatt a fővárosban, irodája nem intézkedett, mire a bankküzlet eladta a részvényeket. Özvegy Wintergerst Józsefnek maganzón, mivel a négy részvényt többször sűrűltetésére sem adta vissza Nessi, feljelentette sikkasztás miatt. A részvények azonban csakhamar özvegy Wintergerstnek bírskába jutottak, de mivel nem voltak azonos számmal azokkal, a melyeket Nessi átvett, a királyi ügyesség sikkasztás büntetőértémet elvat elenne. A vádat ellen beadott kifogások alapján azonban a vádlottanacs tegnap Nessi ellen büntelenekelvény hányában megszüntette az eljárást, már csak azért is, mert Nessinek a részvények szabad rendelkezésére voltak bocsátva, s hogy Nessi a részvényeket utólag pótolta ugyanolyan értékű részvényekkel s így semmi kárt sem okozott.

— **Behabíllított ügyvéd.** Nyolcz évvel ez-előtt történt, hogy dr. Nessi Pál volt orsz. képviselő, régi ismerősöktől s klientszektől négy darab Pesti kereskedelmi bank-részvényt kért kölcsön, hogy ezt egy által elnyerésénél ötvadukul deponálhassa. A részvényeket több elzóságoltató egy banküzletben. Időközben azonban a részvények értéke esett s a bankküzlet felhívta Nessi Pált, hogy gondoskodjék fedezetéről. Nessi nem lévén az akkori választások miatt a fővárosban, irodája nem intézkedett, mire a bankküzlet eladta a részvényeket. Özvegy Wintergerst Józsefnek maganzón, mivel a négy részvényt többször sűrűltetésére sem adta vissza Nessi, feljelentette sikkasztás miatt. A részvények azonban csakhamar özvegy Wintergerstnek bírskába jutottak, de mivel nem voltak azonos számmal azokkal, a melyeket Nessi átvett, a királyi ügyesség sikkasztás büntetőértémet elvat elenne. A vádat ellen beadott kifogások alapján azonban a vádlottanacs tegnap Nessi ellen büntelenekelvény hányában megszüntette az eljárást, már csak azért is, mert Nessinek a részvények szabad rendelkezésére voltak bocsátva, s hogy Nessi a részvényeket utólag pótolta ugyanolyan értékű részvényekkel s így semmi kárt sem okozott.

— **Behabíllított ügyvéd.** Nyolcz évvel ez-előtt történt, hogy dr. Nessi Pál volt orsz. képviselő, régi ismerősöktől s klientszektől négy darab Pesti kereskedelmi bank-részvényt kért kölcsön, hogy ezt egy által elnyerésénél ötvadukul deponálhassa. A részvényeket több elzóságoltató egy banküzletben. Időközben azonban a részvények értéke esett s a bankküzlet felhívta Nessi Pált, hogy gondoskodjék fedezetéről. Nessi nem lévén az akkori választások miatt a fővárosban, irodája nem intézkedett, mire a bankküzlet eladta a részvényeket. Özvegy Wintergerst Józsefnek maganzón, mivel a négy részvényt többször sűrűltetésére sem adta vissza Nessi, feljelentette sikkasztás miatt. A részvények azonban csakhamar özvegy Wintergerstnek bírskába jutottak, de mivel nem voltak azonos számmal azokkal, a melyeket Nessi átvett, a királyi ügyesség sikkasztás büntetőértémet elvat elenne. A vádat ellen beadott kifogások alapján azonban a vádlottanacs tegnap Nessi ellen büntelenekelvény hányában megszüntette az eljárást, már csak azért is, mert Nessinek a részvények szabad rendelkezésére voltak bocsátva, s hogy Nessi a részvényeket utólag pótolta ugyanolyan értékű részvényekkel s így semmi kárt sem okozott.

— **Behabíllított ügyvéd.** Nyolcz évvel ez-előtt történt, hogy dr. Nessi Pál volt orsz. képviselő, régi ismerősöktől s klientszektől négy darab Pesti kereskedelmi bank-részvényt kért kölcsön, hogy ezt egy által elnyerésénél ötvadukul deponálhassa. A részvényeket több elzóságoltató egy banküzletben. Időközben azonban a részvények értéke esett s a bankküzlet felhívta Nessi Pált, hogy gondoskodjék fedezetéről. Nessi nem lévén az akkori választások miatt a fővárosban, irodája nem intézkedett, mire a bankküzlet eladta a részvényeket. Özvegy Wintergerst Józsefnek maganzón, mivel a négy részvényt többször sűrűltetésére sem adta vissza Nessi, feljelentette sikkasztás miatt. A részvények azonban csakhamar özvegy Wintergerstnek bírskába jutottak, de mivel nem voltak azonos számmal azokkal, a melyeket Nessi átvett, a királyi ügyesség sikkasztás büntetőértémet elvat elenne. A vádat ellen beadott kifogások alapján azonban a vádlottanacs tegnap Nessi ellen büntelenekelvény hányában megszüntette az eljárást, már csak azért is, mert Nessinek a részvények szabad rendelkezésére voltak bocsátva, s hogy Nessi a részvényeket utólag pótolta ugyanolyan értékű részvényekkel s így semmi kárt sem okozott.

— **Behabíllított ügyvéd.** Nyolcz évvel ez-előtt történt, hogy dr. Nessi Pál volt orsz. képviselő, régi ismerősöktől s klientszektől négy darab Pesti kereskedelmi bank-részvényt kért kölcsön, hogy ezt egy által elnyerésénél ötvadukul deponálhassa. A részvényeket több elzóságoltató egy banküzletben. Időközben azonban a részvények értéke esett s a bankküzlet felhívta Nessi Pált, hogy gondoskodjék fedezetéről. Nessi nem lévén az akkori választások miatt a fővárosban, irodája nem intézkedett, mire a bankküzlet eladta a részvényeket. Özvegy Wintergerst Józsefnek maganzón, mivel a négy részvényt többször sűrűltetésére sem adta vissza Nessi, feljelentette sikkasztás miatt. A részvények azonban csakhamar özvegy Wintergerstnek bírskába jutottak, de mivel nem voltak azonos számmal azokkal, a melyeket Nessi átvett, a királyi ügyesség sikkasztás büntetőértémet elvat elenne. A vádat ellen beadott kifogások alapján azonban a vádlottanacs tegnap Nessi ellen büntelenekelvény hányában megszüntette az eljárást, már csak azért is, mert Nessinek a részvények szabad rendelkezésére voltak bocsátva, s hogy Nessi a részvényeket utólag pótolta ugyanolyan értékű részvényekkel s így semmi kárt sem okozott.

— **Behabíllított ügyvéd.** Nyolcz évvel ez-előtt történt, hogy dr. Nessi Pál volt orsz. képviselő, régi ismerősöktől s klientszektől négy darab Pesti kereskedelmi bank-részvényt kért kölcsön, hogy ezt egy által elnyerésénél ötvadukul deponálhassa. A részvényeket több elzóságoltató egy banküzletben. Időközben azonban a részvények értéke esett s a bankküzlet felhívta Nessi Pált, hogy gondoskodjék fedezetéről. Nessi nem lévén az akkori választások miatt a fővárosban, irodája nem intézkedett, mire a bankküzlet eladta a részvényeket. Özvegy Wintergerst Józsefnek maganzón, mivel a négy részvényt többször sűrűltetésére sem adta vissza Nessi, feljelentette sikkasztás miatt. A részvények azonban csakhamar özvegy Wintergerstnek bírskába jutottak, de mivel nem voltak azonos számmal azokkal, a melyeket Nessi átvett, a királyi ügyesség sikkasztás büntetőértémet elvat elenne. A vádat ellen beadott kifogások alapján azonban a vádlottanacs tegnap Nessi ellen büntelenekelvény hányában megszüntette az eljárást, már csak azért is, mert Nessinek a részvények szabad rendelkezésére voltak bocsátva, s hogy Nessi a részvényeket utólag pótolta ugyanolyan értékű részvényekkel s így semmi kárt sem okozott.

— **Behabíllított ügyvéd.** Nyolcz évvel ez-előtt történt, hogy dr. Nessi Pál volt orsz. képviselő, régi ismerősöktől s klientszektől négy darab Pesti kereskedelmi bank-részvényt kért kölcsön, hogy ezt egy által elnyerésénél ötvadukul deponálhassa. A részvényeket több elzóságoltató egy banküzletben. Időközben azonban a részvények értéke esett s a bankküzlet felhívta Nessi Pált, hogy gondoskodjék fedezetéről. Nessi nem lévén az akkori választások miatt a fővárosban, irodája nem intézkedett, mire a bankküzlet eladta a részvényeket. Özvegy Wintergerst Józsefnek maganzón, mivel a négy részvényt többször sűrűltetésére sem adta vissza Nessi, feljelentette sikkasztás miatt. A részvények azonban csakhamar özvegy Wintergerstnek bírskába jutottak, de mivel nem voltak azonos számmal azokkal, a melyeket Nessi átvett, a királyi ügyesség sikkasztás büntetőértémet elvat elenne. A vádat ellen beadott kifogások alapján azonban a vádlottanacs tegnap Nessi ellen büntelenekelvény hányában megszüntette az eljárást, már csak azért is, mert Nessinek a részvények szabad rendelkezésére voltak bocsátva, s hogy Nessi a részvényeket utólag pótolta ugyanolyan értékű részvényekkel s így semmi kárt sem okozott.

— **Behabíllított ügyvéd.** Nyolcz évvel ez-előtt történt, hogy dr. Nessi Pál volt orsz. képviselő, régi ismerősöktől s klientszektől négy darab Pesti kereskedelmi bank-részvényt kért kölcsön, hogy ezt egy által elnyerésénél ötvadukul deponálhassa. A részvényeket több elzóságoltató egy banküzletben. Időközben azonban a részvények értéke esett s a bankküzlet felhívta Nessi Pált, hogy gondoskodjék fedezetéről. Nessi nem lévén az akkori választások miatt a fővárosban, irodája nem intézkedett, mire a bankküzlet eladta a részvényeket. Özvegy Wintergerst Józsefnek maganzón, mivel a négy részvényt többször sűrűltetésére sem adta vissza Nessi, feljelentette sikkasztás miatt. A részvények azonban csakhamar özvegy Wintergerstnek bírskába jutottak, de mivel nem voltak azonos számmal azokkal, a melyeket Nessi átvett, a királyi ügyesség sikkasztás büntetőértémet elvat elenne. A vádat ellen beadott kifogások alapján azonban a vádlottanacs tegnap Nessi ellen büntelenekelvény hányában megszüntette az eljárást, már csak azért is, mert Nessinek a részvények szabad rendelkezésére voltak bocsátva, s hogy Nessi a részvényeket utólag pótolta ugyanolyan értékű részvényekkel s így semmi kárt sem okozott.

— **Behabíllított ügyvéd.** Nyolcz évvel ez-előtt történt, hogy dr. Nessi Pál volt orsz. képviselő, régi ismerősöktől s klientszektől négy darab Pesti kereskedelmi bank-részvényt kért kölcsön, hogy ezt egy által elnyerésénél ötvadukul deponálhassa. A részvényeket több elzóságoltató egy banküzletben. Időközben azonban a részvények értéke esett s a bankküzlet felhívta Nessi Pált, hogy gondoskodjék fedezetéről. Nessi nem lévén az akkori választások miatt a fővárosban, irodája nem intézkedett, mire a bankküzlet eladta a részvényeket. Özvegy Wintergerst Józsefnek maganzón, mivel a négy részvényt többször sűrűltetésére sem adta vissza Nessi, feljelentette sikkasztás miatt. A részvények azonban csakhamar özvegy Wintergerstnek bírskába jutottak, de mivel nem voltak azonos számmal azokkal, a melyeket Nessi átvett, a királyi ügyesség sikkasztás büntetőértémet elvat elenne. A vádat ellen beadott kifogások alapján azonban a vádlottanacs tegnap Nessi ellen büntelenekelvény hányában megszüntette az eljárást, már csak azért is, mert Nessinek a részvények szabad rendelkezésére voltak bocsátva, s hogy Nessi a részvényeket utólag pótolta ugyanolyan értékű részvényekkel s így semmi kárt sem okozott.

— **Behabíllított ügyvéd.** Nyolcz évvel ez-előtt történt, hogy dr. Nessi Pál volt orsz. képviselő, régi ismerősöktől s klientszektől négy darab Pesti kereskedelmi bank-részvényt kért kölcsön, hogy ezt egy által elnyerésénél ötvadukul deponálhassa. A részvényeket több elzóságoltató egy banküzletben. Időközben azonban a részvények értéke esett s a bankküzlet felhívta Nessi Pált, hogy gondoskodjék fedezetéről. Nessi nem lévén az akkori választások miatt a fővárosban, irodája nem intézkedett, mire a bankküzlet eladta a részvényeket. Özvegy Wintergerst Józsefnek maganzón, mivel a négy részvényt többször sűrűltetésére sem adta vissza Nessi, feljelentette sikkasztás miatt. A

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

KIRALY-SZÍNHÁZ. A gerolsteini 1/2 8 nagyhercegnő 1/2 8 órákor.

FŐVÁROSI NYÁRSZÍNHÁZ. Lili. 1/2 8 órákor.

NEPSZÍNHÁZ. Katin. 1/2 8 órákor.

Városligeti nyárszínház. A diaktündér. 1/2 8 órákor.

URANIA. A Tisza mentén. Este fél nyolc órákor.

MAGYAR SZÍNHÁZ. Ex-Lex. Este fél nyolc órákor.

VIGSZÍNHÁZ. Riquette. 1/2 8 órákor.

NEMZETI SZÍNHÁZ. Ahol unatkoz-nak. 1/2 8 órákor.

CIRKUS BEKETOV. Folytatolagos nagy nemzetközi díj- és versenybirkózás.

FOLIES CAPRICE. RÉVAY-UTÓZA 18. RENDEZŐK: Rott Sándor és Steinhardt Géza.

Wertheimer-Mulató. VIII., Népszínház-utca 28. szám. Tisza Kálmán-ter sarkán.

A jövő zenéje. Többébbé „Ami biztos, az biztos”.

Fővárosi Orfeum. Ma és minden este: JANE MADIAH.

Nemzetközi-Orfeum. Kerepesi-ut 63. Ma, pénteken 1906. szeptember 14-én.

BEIRATÁSOK naponta 9-12 és 2-6 között. SOMOGYI MÓR.

ZENE CONSERVATORIUM. zongora, hegedű, ének és az összes tanszakokra.

TANÁRI KAR. ARANYI DEZSŐ a m. kir. opera tagja.

ERTEKPAPIROK. Utolsó árak, 1906. szeptember 13.

A) Árutözsde. I. Gabonaművek. — Árak középszében 100 kilogrammonként.

II. Különféle termények (készárú). Szarvasz, nem és minőség.

B) Értéktözsde. I. ÁLLAMADÓSSÁG. a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG.

II. Más közközlönyök. b) OSZTRÁK ÁLLAMADÓSSÁG.

III. Z. legjelöltek közzelölés-közl. a) Budapesti intézetek közzelölésai.

IV. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

V. Bankok részvényei. a) Budapesti pénzügyi bank részvényei.

VI. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

VII. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

VIII. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

IX. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

X. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

FOLIES CAPRICE. RÉVAY-UTÓZA 18. RENDEZŐK: Rott Sándor és Steinhardt Géza.

A jövő zenéje. Többébbé „Ami biztos, az biztos”.

Fővárosi Orfeum. Ma és minden este: JANE MADIAH.

Nemzetközi-Orfeum. Kerepesi-ut 63. Ma, pénteken 1906. szeptember 14-én.

BEIRATÁSOK naponta 9-12 és 2-6 között. SOMOGYI MÓR.

ZENE CONSERVATORIUM. zongora, hegedű, ének és az összes tanszakokra.

TANÁRI KAR. ARANYI DEZSŐ a m. kir. opera tagja.

ERTEKPAPIROK. Utolsó árak, 1906. szeptember 13.

A) Árutözsde. I. Gabonaművek. — Árak középszében 100 kilogrammonként.

II. Különféle termények (készárú). Szarvasz, nem és minőség.

B) Értéktözsde. I. ÁLLAMADÓSSÁG. a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG.

II. Más közközlönyök. b) OSZTRÁK ÁLLAMADÓSSÁG.

III. Z. legjelöltek közzelölés-közl. a) Budapesti intézetek közzelölésai.

IV. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

V. Bankok részvényei. a) Budapesti pénzügyi bank részvényei.

VI. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

VII. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

VIII. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

IX. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

X. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

XI. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

XII. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

XIII. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

XIV. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

XV. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

XVI. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

XVII. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

XVIII. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

XIX. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

XX. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

FOLIES CAPRICE. RÉVAY-UTÓZA 18. RENDEZŐK: Rott Sándor és Steinhardt Géza.

A jövő zenéje. Többébbé „Ami biztos, az biztos”.

Fővárosi Orfeum. Ma és minden este: JANE MADIAH.

Nemzetközi-Orfeum. Kerepesi-ut 63. Ma, pénteken 1906. szeptember 14-én.

BEIRATÁSOK naponta 9-12 és 2-6 között. SOMOGYI MÓR.

ZENE CONSERVATORIUM. zongora, hegedű, ének és az összes tanszakokra.

TANÁRI KAR. ARANYI DEZSŐ a m. kir. opera tagja.

ERTEKPAPIROK. Utolsó árak, 1906. szeptember 13.

A) Árutözsde. I. Gabonaművek. — Árak középszében 100 kilogrammonként.

II. Különféle termények (készárú). Szarvasz, nem és minőség.

B) Értéktözsde. I. ÁLLAMADÓSSÁG. a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG.

II. Más közközlönyök. b) OSZTRÁK ÁLLAMADÓSSÁG.

III. Z. legjelöltek közzelölés-közl. a) Budapesti intézetek közzelölésai.

IV. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

V. Bankok részvényei. a) Budapesti pénzügyi bank részvényei.

VI. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

VII. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

VIII. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

IX. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

X. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

XI. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

XII. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

XIII. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

XIV. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

XV. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

XVI. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

XVII. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

XVIII. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

XIX. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

XX. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

Wertheimer-Mulató. VIII., Népszínház-utca 28. szám. Tisza Kálmán-ter sarkán.

A jövő zenéje. Többébbé „Ami biztos, az biztos”.

Fővárosi Orfeum. Ma és minden este: JANE MADIAH.

Nemzetközi-Orfeum. Kerepesi-ut 63. Ma, pénteken 1906. szeptember 14-én.

BEIRATÁSOK naponta 9-12 és 2-6 között. SOMOGYI MÓR.

ZENE CONSERVATORIUM. zongora, hegedű, ének és az összes tanszakokra.

TANÁRI KAR. ARANYI DEZSŐ a m. kir. opera tagja.

ERTEKPAPIROK. Utolsó árak, 1906. szeptember 13.

A) Árutözsde. I. Gabonaművek. — Árak középszében 100 kilogrammonként.

II. Különféle termények (készárú). Szarvasz, nem és minőség.

B) Értéktözsde. I. ÁLLAMADÓSSÁG. a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG.

II. Más közközlönyök. b) OSZTRÁK ÁLLAMADÓSSÁG.

III. Z. legjelöltek közzelölés-közl. a) Budapesti intézetek közzelölésai.

IV. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

V. Bankok részvényei. a) Budapesti pénzügyi bank részvényei.

VI. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

VII. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

VIII. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

IX. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

X. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

XI. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

XII. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

XIII. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

XIV. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

XV. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

XVI. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

XVII. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

XVIII. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

XIX. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

XX. Előbbégi közlönyek. a) Adria magy. kir. tengelyárú r. fr. bank.

Időjárás. A meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1906 szeptember 13-án reggel 7 órákor.

Házakban országgyűlési és idő uralkodik. Az eső a nyugati megyék és a Keleti-Felföld nagy részének kivételével jelentéktelen mennyiségűre esik.

Prognózis a következő 24 órára: Változó, hűvös idő várható, még sokfelé esővel, később javulás valószínű.

Table with columns: Allomás, Hőmérséklet, Szélirány, Szélsebesség, Felhőzet, Csapadék, etc.

ERTEKPAPIROK

Table of exchange rates for various banks and currencies.

ERTEKPAPIROK

Table of exchange rates for various banks and currencies.

ERTEKPAPIROK

Table of exchange rates for various banks and currencies.

ERTEKPAPIROK

Table of exchange rates for various banks and currencies.

ERTEKPAPIROK

Table of exchange rates for various banks and currencies.

ERTEKPAPIROK

Table of exchange rates for various banks and currencies.

ERTEKPAPIROK

Table of exchange rates for various banks and currencies.

ERTEKPAPIROK

Table of exchange rates for various banks and currencies.

ERTEKPAPIROK

Table of exchange rates for various banks and currencies.

ERTEKPAPIROK

Table of exchange rates for various banks and currencies.

ERTEKPAPIROK

Table of exchange rates for various banks and currencies.

ERTEKPAPIROK

Table of exchange rates for various banks and currencies.

ERTEKPAPIROK

Table of exchange rates for various banks and currencies.

ERTEKPAPIROK

Table of exchange rates for various banks and currencies.

ERTEKPAPIROK

Table of exchange rates for various banks and currencies.

ERTEKPAPIROK

Table of exchange rates for various banks and currencies.

ERTEKPAPIROK

Table of exchange rates for various banks and currencies.

ERTEKPAPIROK

Table of exchange rates for various banks and currencies.

MERCURBANK és V. Ü. R.-T. BUDAPEST Váci-utca 237.

